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1 Základní údaje o škole, včetně přehledu oborů vzdělávání 

Název školy Základní škola Litovel, Jungmannova 655, okres Olomouc 

Adresa školy Jungmannova 655, Litovel 784 01 

IČ 45238782 

Bankovní spojení 33037811/0100 

DIČ CZ45238782 

Telefon 585341391 

Webová adresa www.zsjl.cz 

Právní forma příspěvková organizace 

Název zřizovatele Město Litovel, Náměstí Přemysla Otakara 778, Litovel 784 01, IČ: 00299138 

Resortní identifikátor 600140971 

Vedení školy Ředitelka školy: Mgr. Eva Hrachovcová, hrachovcova@zsjl.cz 

 Zástupkyně ředitelky: Mgr. Milena Jindrová, jindrova@zsjl.cz 

 Zástupce ředitelky: Mgr. Tomáš Dědek, dedek@zsjl.cz 

ID datové schránky ihtghcc 

 

Základní škola Litovel, Jungmannova ul. 655, okres Olomouc má právní 

subjektivitu, je příspěvkovou organizací a je zařazena do sítě škol. Je to plně 

organizovaná městská škola s dlouholetou tradicí s titulem Ekoškola. 

Zřizovatelem školy je Město Litovel. Výuka probíhá v jedné budově, její 

součástí je i školní družina a školní výdejna.  

Školu ve školním roce 2022/2023 navštěvovali žáci z Litovle a z okolních obcí, 

celkem 419 žáků, během roku se jejich počet mírně mění. Nejvíce dojíždějí do školy 

žáci z Rozvadovic, Choliny, Červenky, Mladče a Nasobůrek. Při přestupu žáků 

z vesnických škol úzce spolupracujeme s vedením školy v Července, v Nasobůrkách, 

v Cholině a ve Vilémově, pravidelně na podzim společně hodnotíme úspěšnost 

přechodu žáků do naší školy. Naplněnost se blíží kapacitě školy (440 žáků) a všechny 

místnosti jsou plně využity. Největším problémem je umístit všechny třídy do 

tělocvičny, zajistit prostor pro práci asistentů a umožnit individuální výuku žáků s 

asistenty. 

Během školního roku pokračovala výuka českého jazyka pro ukrajinské žáky, 

během školního roku se jejich počet měnil, některé rodiny s stěhovaly za prací, část 

se vrátila na Ukrajinu, menší část se do Litovle přistěhovala. Spolupracovali jsme na 

jejich integraci s pracovníky Města Litovel, s Charitou, a s psycholožkou a 

pracovnicemi z Projektu ASSYST Olomouc - Freem - institut pro psychoterapii a 

poradenství, z.s., - krizová psychologická pomoc pro uprchlíky zasažené válkou.  

Ve školním roce 2022/2023 se na škole vyučovalo podle Školního vzdělávacího 

programu „Učíme se vzájemné komunikaci…doma i ve světě“. Pokračovali jsme ve 

výuce druhého pokračujícího ročníku „nové informatiky“ po změně ŠVP v tomto 

oboru. 

http://www.zsjl.cz/
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Ve škole pracuje školní poradenské pracoviště, řídí ho výchovná poradkyně a 

zároveň zástupkyně ředitelky školy, jeho členové jsou metodici prevence a výchovná 

poradkyně, která má na starosti i vedení metodického sdružení asistentů. Vzdělávací 

program školy byl zaměřen na výuku jazyků a informačních a komunikačních 

technologií. Od 1. ročníku je vyučován anglický jazyk, od 7. ročníku jsme nabízeli 

volitelně jazyk německý a ruský. Škola po celý rok zařazovala do výuky metodu 

CLIL a podporovala komunikaci v anglickém jazyce za pomoci eTwinningu a 

aktivity z projektu Zkvalitnění výuky v ZŠ Jungmannova III. Na škole jsou 

podporovány enviromentální aktivity žáků, které jsou součástí školního 

preventivního programu zpracovaného metodikem prevence sociálně patologických 

jevů a plánu EVVO. Během školního roku 2022/2023 jsme pokračovali v programu 

Ekoškola. V rámci doplňkové činnosti školy jsou nabízeny žákům kroužky. 

Vedení školy úzce spolupracuje s výborem Spolku rodičů a přátel školy při 

ZŠ, se školskou radou. Během roku pracovala pedagogická rada jako poradní orgán 

vedení školy. S vedením školy spolupracuje Ekotým = žákovský parlament. 

Zastoupeny jsou třídy od 2. do 9. ročníku. Členové Ekotýmu se scházejí pravidelně a 

přinášejí podněty a připomínky k chodu školy, svoje názory a postřehy přenášejí do 

svých tříd a komunikují a konzultují své návrhy s vedením školy. Školská rada se 

scházela dle potřeby pod vedením svého předsedy Ing. Radovana Vašíčka. 

Škola komunikuje s rodiči prostřednictvím školního informačního systému 

EDOOKIT a prostřednictvím sociálních sítí a webů, kde nabízí kromě informací pro 

rodiče, žáky i pracovníky školy jako službu rodičům elektronickou žákovskou 

knížku, dále elektronickou omluvenku, možnost odhlášení a přihlášení obědů, 

kontrolu výběru ovoce, zeleniny, mléčných výrobků a zadání domácích úkolů s 

informacemi o prověřování učiva pro jednotlivé třídy a učební materiály k 

samostudiu. Škola umožňuje žákům i zaměstnancům využití Office 365 včetně 

poštovní schránky a webového prostoru, v rámci politiky Microsoft umožňuje škola 

přístup k softwaru i pro osobní potřebu doma – Office, Minecraft apod. Škola aktivně 

udržuje svoje profily na sociálních sítích na Facebooku a Instagramu. 

2 Rámcový popis personálního zabezpečení 

Vzdělávání žáků a jejich pobyt v budově, včetně výdeje jídla, zajišťovalo 

celkem 28 pedagogů, 13 asistentek pedagoga, 5 vychovatelek školní družiny (z toho 

jsou 3 zároveň i asistentkami) a 6 THP pracovníků. Učitelský sbor je stabilizovaný.  

Tři učitelky, všechny vychovatelky a většina asistentek pedagoga pracovalo 

na částečný úvazek. Ve škole pracuje koordinátor ICT, metodik ICT, dvě výchovné 

poradkyně, koordinátorka pro tvorbu ŠVP, koordinátorka EVVO a metodik prevence 

sociálně patologických jevů, všichni s absolvovaným specializačním studiem. 

Kvalifikaci si doplňuje jedna učitelka 1. stupně. 
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Seznam pracovníků školy: Zařazení Předměty Úvazky 

Hrachovcová Eva ředitelka školy, ICT koordinátor M, IT, Z 1 

Baciaková Eva učitelka 1. st 1. st 1 

Bazalová Petra učitelka 2. st. Aj 1 

Bendová Kamila učitelka 1. st. 1. st. 1 

Davidová Lenka učitelka 1. st. Spec. p. 1 

Dědek Tomáš učitel 2. st., metodik ICT M, F 1 

Dostálová Ludmila kuchařka, uklízečka   1 

Dostálová Michaela Učitelka 1.st. 1. st. 1 

Filipová Lenka učitelka 2. st. Př, Ch 1 

Hercik Jan učitel 2. st. D, Z 1 

Jindrová Milena 
zástupkyně ŘŠ, výchovný 
poradce 

M, Z 1 

Klossová Daniela hlavní účetní    1 

Kobzová Jolana vychovatelka ŠD 
  

částečný 

Kritzbachová Kamila asistentka pedagoga   částečný 

Kučerová Irena učitelka 1. st. 1. st. 1 

Kutá Lenka učitelka 2. st. AJ, M 1 

Kvapilová Petra asistentka pedagoga   částečný 

Laiková Monika asistentka pedagoga   částečný 

Látalová Jana uklízečka   1 

Apl Martin školník   1 

Mejzešová Helena výdej stravy, uklízečka   1 

Myška David učitel 2. st. Př,OV, NJ 1 

Navrátilová Iva 
asistentka pedagoga, 
vychovatelka   

částečný 

Navrátilová Radka 
asistentka pedagoga, 
vychovatelka 

  částečný 
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Němcová Marcela učitelka 1. st. 1. st. 1 

Nevěřilová Fišarová Marcela učitelka 2. st. AJ, ČJ, RJ 1 

Nováková Zdeňka Výuka čj pro Ukrajince  částečný 

Novotná Romana učitelka 1. st. 1. st. 1 

Obrátilová Michaela Učitelka 1. st. 1. st. částečný 

Papajková Andrea 
asistentka pedagoga, 
vychovatelka    

1 

Patáková Jana učitelka 1. st. 1. st. 1 

Pinkavová Magda učitelka 2. st. TV, Př 1 

Poláchová Irena učitelka 2. st. ČJ, HV 1 

Purová Soňa učitelka 2. st., koordinátor ŠVP ČJ,OV, AJ 1 

Remsová Svatava učitelka 2. st. VV, ČJ 1 

Sedlářová Jana Vychovatelka, asistentka šd   částečný 

Sedlářová Lenka učitelka 2. st. M, F 1 

Sičáková Lenka asistentka pedagoga   částečný 

Slezáková Soňa asistentka pedagoga   částečný 

Slováková Barbora Učitelka 2.st. M, AJ částečný 

Smrčková Ivona učitelka 1. st., koordinátor EVVO Spec.p. 1 

Stratil Michal učitel 1. st., metodik prevence TV, Z 1 

Šobrová Kamila Uklízečka, výdej stravy  1 

Trnková Kateřina asistentka pedagoga   částečný 

Vaňáková Jaroslava učitelka 1. st. 1. st. 1 

Vašíčková Dita asistentka pedagoga   částečný 

Zajíčková Martina učitelka 1. st. 1. st. 1 

Závodná Kateřina učitelka 1. st 1. st. 1 
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3 Údaje o přijímacím řízení a zápisu do prvního ročníku 

Zápis do 1. ročníku, edukační odpoledne a hra pro děti z mateřských škol 

Pro budoucí prvňáčky a pro jejich rodiče jsme připravili v průběhu února a 

března tři edukační dopoledne s cílem seznámit děti s prostředím školy tak, aby se 

pak u zápisu cítily příjemně a uvolněně. Setkání byla zaměřena postupně na 

jednotlivé složky vnímání. Během času, kdy s dětmi pracovaly naše paní učitelky, 

byly pro rodiče na dvou setkáních připraveny besedy s odborníky – se speciální 

psycholožkou z poradenského pracoviště, která rodiče seznámila s postupy rozvoje 

jednotlivých složek vnímání, a dále s pedagožkou z Pedagogické fakulty Univerzity 

Palackého, která seznámila rodiče s výhodami slovního hodnocení. Současně mohli 

rodiče položit vedení školy dotazy týkající se budoucího nástupu jejich dítěte do 

školy. 

Prostředí školy jsme ukázali před zápisem dětem všech litovelských 

mateřských škol ještě v dubnu, kdy pro ně byly připraveno putování s piráty za 

pokladem tvořené soutěžemi a úkoly. Při nich se děti podívaly do 1. a 2. tříd a potkaly 

se tam se svými staršími spolužáky, kteří jim ukázali, jak vypadá školní výuka. 

V dubnu pak proběhl zápis do 1. tříd s doprovodným programem. K zápisu 

se dostavilo 57 dětí s rodiči, rodiče 7 dětí požádali o odklad povinné školní docházky. 

Rodiče 1 dítěte nám později oznámili, že jejich děti nastoupí na jinou školu. 

Předpokládáme tedy v září 2023 otevření dvou tříd s 24 a 25 žáky.  

Přijímací řízení na střední školy pro školní rok 2023/24 

Ve školním roce 2022/23 si podalo přihlášky ke studiu na středních školách 

celkem 54 žáků devátého ročníku, 1 žákyně osmého ročníku a 1 žák 7. ročníku. Na 

osmiletá gymnázia si podalo přihlášku 8 žáků 5. ročníku. Úspěšnost při přijetí uvádí 

následující tabulka: 

 

Počet žáků v přijímacím řízení celkem 64 

Přijati na osmileté gymnázium 6 

Přijati na maturitní obor 38 

Přijati do učebního oboru s výučním listem 18 

  

Čtyři žáci 9. ročníku byli na maturitní obor přijata v druhém kole přijímacího 

řízení, všichni ostatní byli přijati v rámci prvního kola přijímacího řízení. 
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Přehled žáků podle středních škol: 

Střední škola 
Počet 

přijatých 
žáků 

Gymnázium Jana Opletala (4leté a 8leté) 6 + 1 

Gymnázium Hejčín Olomouc 2 

Gymnázium J. Blahoslava a Střední pedagogická škola Přerov 1 

Obchodní akademie Olomouc 1 

Střední průmyslová škola elektrotechnická a OA Mohelnice 8 

Střední zdravotnická škola a vyšší odb. škola Em. Pött. Olomouc 1 

VOŠ a Střední průmyslová škola Šumperk 1 

Střední lesnická škola Hranice 1 

Střední průmyslová škola strojnická Olomouc 1 

Střední škola logistiky a chemie Olomouc 1 

Střední škola zemědělská a zahradnická Olomouc 1 

Střední ped. škola a Střední zdravot. škola sv. Anežky České Odry 1 

Střední odborná škola Litovel 9 

Střední škola polygrafická Olomouc 1 

Střední škola polytechnická Olomouc, Rooseveltova 1 

Střední škola sociální péče a služeb Zábřeh na Mor. 2 

Střední škola technická a obchodní Olomouc, Kosinova 1 

Průmyslová střední škola Letohrad 1 

Střední škola, ZŠ a MŠ prof. V. Vejdovského Olomouc 3 

Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Uničov 2 

Střední odborná škola obchodu a služeb Olomouc, Štursova 1 

Střední odborná škola lesnická a strojírenská Šternberk 1 

Střední škola technická Mohelnice 3 
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Moravská střední škola Olomouc 4 

Střední škola stavební HORSTAV Olomouc 1 

Střední odborná škola Olomouc 2 

Střední odborná škola průmyslová a SOU strojírenské Prostějov 1 

Střední škola technická Přerov 1 

VOŠ a Střední škola automobilní Zábřeh 1 

Odborné učiliště a Praktická škola, Mohelnice 1 

30.6.2023     Zpracovala Mgr. Milena Jindrová 

 

   

 

4 Vyhodnocení naplňování cílů ŠVP 

Ve školním roce 2022/2023 byly realizovány dvě verze Školního 

vzdělávacího programu. Ve 3., 8. a 9. ročníku byli žáci vyučováni podle Školního 

vzdělávacího programu platného od 1. 9. 2016. Ve zbývajících ročnících, tj. 1., 2., 4. 

5., 6. a 7. ročníku, se vyučovalo podle Školního vzdělávacího programu platného od 

1. 9. 2021, který byl zpracován na základě Rámcového vzdělávacího programu 

vydaného MŠMT v lednu 2021, platného od 1. 9. 2021, v němž došlo především 

k vymezení nových klíčových digitálních kompetencí a vzniku nové vzdělávací 

oblasti Informatika. 

Školní vzdělávací program společně s volenými tradičními i netradičními 

metodami a formami výuky i nadále klade důraz na motivovanost žáků k vlastnímu 

vzdělávání a přípravu pro praktický život. Dále rozvíjí individuální dovednosti a 

schopnosti žáků. Pedagogové se v této oblasti nadále vzdělávali a zvyšovali své 

kvalifikace, aby ve výuce vhodně volili metody a formy práce se zřetelem k těmto 

záměrům. Do výuky byly častěji zařazovány i prvky badatelské výuky. Snahou všech 

našich pedagogů, asistentek a vychovatelek bylo také zaměření na rozvoj čtenářské, 

matematické, jazykové a ICT gramotnosti žáků.  
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Ve školním roce 2022/2023 se pracovalo na lepším plánování přípravy pro 

společnou práci učitele a asistenta pedagoga tak, aby z přítomnosti asistenta 

pedagoga ve třídě mohli profitovat všichni žáci. Práce asistenta pomáhá především 

učiteli k individualizaci výuky. Znevýhodněným žákům pomáhal asistent s věcmi, 

které sami nezvládali, ostatním žákům zajišťoval více individualizovaný přístup a 

pomáhal těm, kteří to zrovna potřebovali. Systém efektivní spolupráce zatím více 

funguje na 1. stupni. 

Vyhodnocení a naplňování cílů ŠVP v jednotlivých předmětech bylo 

prováděno všemi pedagogy. Učitel sledoval a zaznamenával formou formativního 

hodnocení individuální rozvoj žáků, jejich pokroky v učení a naplňování 

jednotlivých klíčových kompetencí. Formou sumativního hodnocení pak v každém 

pololetí zhodnotil půlroční výstupy každého žáka v daném předmětu.  Bylo 

podporováno i sebehodnocení žáků a zodpovědné hodnocení spolužáků mezi sebou. 

Na metodických schůzkách opět docházelo k diskusím a předávání příkladů dobré 

praxe. 

V letošním školním roce byly poprvé realizovány předměty Badatelský 

seminář a Seminář počítačové grafiky. Druhým rokem také pokračovala realizace 

nového předmětu Informatika.  

V Badatelském semináři se podařilo naplnit výstupy v předmětu a dodržet 

učební plán. Žáci si prohloubili znalosti na PC či iPod, rozvíjeli manuální dovednosti 

s laboratorním sklem a bádali nad problematikou chemických pokusů. Ověřili si své 

nabyté vědomosti u přírodovědných čidel a vyvozovali i předvídali výsledky. Učivo 

se do dalšího roku výrazně měnit nebude, předpokládá se rozšiřování o větší 

množství chemických a fyzikálních pokusů. 

Seminář počítačové grafiky byl ve svém prvním roce úspěšný a žáci dosáhli 

předem stanovených cílů. Naučili se pracovat s programem Canva a vytvořili i 

tiskové materiály pro školu. Osvojili si základy fotografování a úpravy fotografií. 

Méně hodin bylo věnováno samotnému fotografování. Tato skutečnost se snad 

změní díky novým technologiím, které škola zakoupila a očekáváme jejich doručení 

v novém školním roce 2023/2024. 

Ve školním roce 2022/2023 pokračovala výuka dle upraveného ŠVP ve 

vzdělávací oblasti Informační a komunikační technologie. Učitelé pokračovali ve 

druhém roce nové informatiky a pravidelně se scházeli v metodické komisi 

k diskusím a společným úpravám plánů. Nastupující učitelka prvního stupně  

„nové“ informatiky se aktivně zapojila do DVVP.  

5 Výsledky vzdělávání žáků 

Roční plán práce byl zaměřen na aplikaci reálného prostředí do výuky „okolní 

svět je naše laboratoř a výukové prostředí“, na obnovu sociálních vazeb mezi žáky a 

na další rozvíjení formativního hodnocení ve škole. Zaměřili jsme se na základní 

učivo a jeho upevnění a redukci nadbytečného učiva, podporu individuálního 
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rozvoje žáka a jeho osobní odpovědnost za vzdělávání. Využili jsme Národní plán 

doučování pro snížení rozdílů mezi výsledky vzdělávání žáků a podpořili jsme žáky, 

kteří potřebovali v učení pomoc. Umožnili jsme podporu žáků v učení za podpory 

ICT technologií, velkou součástí podpory byl projekt z „Šablon III, Zkvalitňujeme 

výuku na ZŠ Jungmannova Litovel III“. V projektu SOŠ Litovel v IKAPu jsme 

rozvíjeli pracovní kompetence žáků 8. a 9. ročníků. Během roku jsme pokračovali 

v práci v projektu Ekoškola.  

Během školního roku 2022/2023 jsme realizovali podporu žáků z programu 

Národní plán doučování (od ledna 2022 financovaný z Národního plánu obnovy – 

EU). Poskytnuté prostředky z tohoto programu jsme využili výhradně na doučování 

žáků, nejčastěji v hlavních předmětech (český jazyk a literatura, matematika, cizí 

jazyk) a částečně v dalších naukových předmětech. 

V září 2022 se do doučování zapojilo 8 pedagogických pracovníků, 2 

studentky vysokých škol a 1 kolegyně v důchodu. Do prosince 2022 bylo podpořeno 

celkem 29 žáků. Od ledna do června 2023 se počet podpořených žáků pohyboval 

kolem 70 žáků, věnovalo se jim 12 pedagogických pracovníků, 3 studentky vysokých 

škol a 1 kolegyně v důchodu. Počty podpořených žáků a zapojených kolegů 

ovlivňoval souběh s podporou doučování přes šablony z EU. 

Přednostně byli doučováni žáci se slabým prospěchem nebo žáci se 

speciálními vzdělávacími potřebami a žáci s odlišným mateřským jazykem.   

 Během výuky byly využívány odborné učebny: učebna pro výuku fyziky a 

chemie, přírodovědná učebna s koutkem živé přírody, počítačová učebna 

s 25 pracovními stanicemi pro žáky, která může sloužit zároveň i jako učebna cizích 

jazyků, 3 učebny s interaktivní tabulí a školní knihovnou pro žáky, 2 učebny cizích 

jazyků, školní kuchyňka, školní dílny, učebna výtvarné výchovy, keramická dílna a 

kmenové třídy. Osvědčila se práce s  mobilními učebnami (notebooky, IPody), ke 

konci školního roku byla část zařízení obnovena. V každé třídě pracoval třídní učitel. 

Ve třídách jsme využívali interaktivní dataprojektory, které neustále obměňujeme. 

Ve školním dvoře žáci pracovali na vyvýšených záhonech, využívali pytle na 

pěstování bylin a sklízeli ovoce z ovocných stromů. 

O prázdninách proběhly opravy částí střechy školy, během školního roku jsme 

dokončili opravu sociálního zařízení u výdejny. Byla kompletně dokončena výměna 

starých parket za nové v celé škole a o prázdninách 2023 byly přebroušeny dvě třídy 

v nových parketách a vyměněna podlaha v jednom kabinetu. Z prostředků IROP ITI 

byl zrekonstruován o prázdninách v roce 2023 server a příslušející konektivita a byly 

zahájeny stavební práce v obou prostorách ŠD. 
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Školní družina  

K pravidelné denní docházce do školní družiny se ve školním roce 2022/2023 

přihlásilo 150 účastníků. Bylo vyhověno všem zájemcům, kteří si podali přihlášku 

(1.-5. ročník).  

 Na škole je pět oddělení školní družiny. Dvě oddělení mají své vlastní 

prostory, další tři oddělení se nachází v učebnách. Všechna oddělení jsou účelně 

vybavena, aby splňovala podmínky pro uskutečňování zájmového vzdělávání. 

Školní družina využívá ke své činnosti i jiné prostory školy – počítačovou učebnu, 

keramickou dílnu, cvičnou kuchyňku, dílny a tělocvičnu. Pro sportovní účely je k 

dispozici přehledný venkovní areál školy, jehož součástí je víceúčelové hřiště, 

venkovní učebna a školní dvůr.  Vybavenost jednotlivých oddělení knihami, hrami, 

hračkami, sportovním náčiním a výtvarnými potřebami je dobrá, dle možností se 

průběžně doplňuje.   

 Ve školní družině pracuje pět vychovatelek. Jedna z nich si studiem 

doplňovala kvalifikaci na vysoké škole. Řízením školní družiny byla ve školním roce 

2022/2023 pověřena zástupkyně ředitele Mgr. Milena Jindrová. Ve školním roce 

2022/2023 pracovala v I. oddělení Jolana Kobzová (30 dětí s úvazkem 0,89), v II. 

oddělení paní vychovatelka Andrea Papajková (30 dětí s úvazkem 0,64), III. oddělení 

měla na starost paní vychovatelka Mgr. Jana Sedlářová (30 dětí s úvazkem 0,64), IV. 

oddělení vedla Iva Navrátilová (30 dětí s úvazkem 0,68) a V. oddělení Radka 

Navrátilová (30 dětí s úvazkem 0,64). Paní vychovatelky si během školního roku 

prohlubovaly svoji odbornou kvalifikaci samostudiem pedagogické literatury, 

četbou odborných časopisů a účastí na odborných seminářích (Celostátní seminář 

vychovatelek-Družení Praha 2023; výtvarné dílny; Letní škola) a školeních (Letušky). 

Některé z nich probíhaly online.   
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Jedním z hlavních cílů naší školní družiny je podporovat rozvoj dovednosti 

dětí v různých oblastech. V průběhu školního roku družina nabídla pestrou škálu 

různých aktivit – sportovní, výtvarné dílny, návštěvy muzea, besedy, filmová a 

divadelní představení. Probíhaly různé aktivity, jako deskové hry, kreativní dílny, 

čtení knih, sportovní odpoledne, ve školních vyvýšených záhonech žáci mohli 

společně pěstovat rostliny a sledovat jejich růst (ředkvičky, hrášek, mrkev).   

Kromě pravidelných činností v ŠD (odpočinkové, zájmové, rekreační, 

sportovní, přípravy na vyučování) družina spolupracovala ve svém činnosti s DDM 

Litovel (kroužek MišMaš, PC, dopravní hřiště), s pracovníky Muzea Litovel, s TJVS 

Litovel. V rámci činnosti školní družiny se žáky navštěvujeme plavecký bazén na ZŠ 

Litovel, Vítězná 1250.   

Nepravidelné činnosti přináší různorodost a zábavu do života žáků. Během 

roku proběhly výlety, exkurze a celodenní výlety (Peklo Čertovina; Pirátská stezka 

Baťův kanál; Kroměříž zábavní park, zrcadlové bludiště), odpolední (Laser Mania; 

Krokodýlek; Jump Aréna; svíčkárna SoyCa Olomouc), návštěva Dne otevřených 

dveří na DDM (NERF, tanec, pohyb. hry, Kin-ball, minizoo), návštěva filmových 

představení v Litovli (Zpívej 2; Zlouni; Zoubková víla; Mimoni 2 Padouch přichází; 

Kocour v botách), muzikálové pohádky (O princezně, která ráčkovala; Honza málem 

králem), maňáskové divadlo (Hrnečku vař, O Smolíčkovi, O zlaté rybce), proběhly 

besedy s cestovateli (Letem světem; Dravá Amazonie); záchranné stanice Pateřín; 

návštěva Litovelského muzea (macramé drhání; drátkování; paličkování). Pro žáky 

v zámovém vzdělávání jsme zorganizovaly tématické aktivity (Halloweenský 

podvečer; sportovní pětiboj; Čertovské odpoledne; maškarní karneval na ZŠ Vítězná; 

Čarodějnická stezka; fáborkovaná-cesta za pokladem; Den dětí s pomocí žáků 9.tříd). 

Školní družina spolupracuje pravidelně s Ekotýmem naší školy (environmentální 

aktivity; Jaro všemi smysly Týden obyčejného hrdinství). Vychovatelky průběžně 

připravují aktivity k různým významným dnům např. Světový den jazyků, 

Významný den pozdravů, Vánoce ve světě i u nás, Tři králové, Mezinárodní den 

vzdělání, Hromnice, Den vody, Velikonoce, Den ptactva, Země, Slunce, Afriky, dětí, 

životního prostředí, aj.  Do družiny byli pozvání odborníci ze svých profesí, kteří 

žákům představili svou práci, jako např. policisté ČR, záchranář rychlé zdravotní 

služby, sportovci-mistři světa ve sjezdu na vodě. Spolupracujeme i se studentkami 

postgraduálního studia Přírodovědecké fakulty UP Olomouc, které si pro žáky 

připravily odpoledne plné fyzikálních pokusů. Zorganizovaly jsme odpoledne pro 

rodiče budoucích prvňáčků, nynějších prvňáčků a druháčků (broušení skla a 2x 

keramika-výroba, glazování). V závěru školního roku jsme dokončily Projektové dny 

ve výuce hrazené ze Šablon III (Pokusy v kuchyni ve spolupráci s doktorantkami 

z přírodovědecké fakulty UP Olomouc a beseda s panem Csikem ze Záchranné 

stanice Pateřín, těmito aktivitami jsme se připojily k podpoře badatelské výuky v naší 

škole.  

O letních prázdninách naše školní družina uspořádala již tradiční výletový 

týden. Pěší výlet do Třech Dvorů (návštěva koní na farmě), kolové výlety-
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Doubravský Dvůr (prohlídka dvora s programem a přípravou sýru), Příkazy 

(Hanácké muzeum v přírodě), autobusem na Bouzov (prohlídka hradu a návštěva 

historického areálu s Trojským koněm) a do Brna (dobrodružný zábavně vzdělávací 

park Šmoulové-Magický svět).  

Chceme, aby se žáci cítili ve školní družině bezpečně a spokojeně a snažíme se 

pro ně vytvářet místo, kde se mohou bavit, učit se novým věcem a rozvíjet své 

schopnosti mimo tradiční vyučování.  
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Žáci devátých ročníků měli možnost navštěvovat kroužek Příprava na 

přijímací zkoušky z matematiky. Pro velký zájem byly otevřeny kroužky dva, zvlášť 

pro 9. A a pro 9. B. Od října do února si žáci postupně zopakovali všechny okruhy 

učiva, které je ke zkouškám potřeba, od března si pak trénovali nanečisto příklady a 

celé testy z přijímacích zkoušek z minulých let. 

Příprava na přijímací zkoušky z českého jazyka je každým rokem v nabídce 

kroužků žádaná. Letos se v prvním pololetí nahlásilo rekordních 32 žáků z obou 

devátých tříd. Již během pololetí se však počet začal snižovat, ne všichni žáci byli 

ochotni se pravidelně připravovat. Žáci střídavě procvičovali různá témata 

z mluvnice, slohu a práci s textem, zároveň se ale připravovali na konkrétní testový 

a odpovědní systém od firmy Cermat, která jednotné přijímací zkoušky vytváří. Žáci 

přicházeli i na individuální konzultace. V druhém pololetí paradoxně zájem o 

kroužek poklesl, počet se ustálil na 14 poctivě se připravujících žáků. Postupně začali 

žáci psát cvičné testy na čas, které byly opraveny a vyhodnoceny body i procenty 

podle stanovených kritérií přijímacích zkoušek. Nejčastější chyby byly společně i 

individuálně rozebírány.  

Kroužek Hravá věda je součástí projektu „Zkvalitnění výuky v ZŠ 

Jungmannova III“, jako klub pro žáky ZŠ – „Badatelský klub“. Tentokrát probíhal 

pouze v 1. pololetí a byl určen pro žáky 3. ročníků. Cílem setkání bylo zábavnou a 

žákům srozumitelnou formou vysvětlit některé fyzikální jevy a chemické reakce, se 

kterými se mohou setkat v běžném životě. Pozornost jsme zaměřili na zkoumání 

vlastností kapalin, jako je rozpustnost různých látek ve vodě, odstředivou sílu či 

hustotu různých druhů kapalin. Nechyběly ani pokusy zaměřené na lidské smysly 

jako čich, sluch a hmat. Při několika setkáních se žáci věnovali složení vajíčka, 

pokusům s nimi a zjišťování vlastností magnetického pole. Nedílnou součástí se staly 

i aktivity, při kterých si žáci vyrobili a domů odnášeli drobné výrobky, jež byly 

součástí prováděných pokusů.  

Od února probíhala na naší škole pravidelná setkávání anglického klubu. 

Zájemci z druhých ročníků si tak jednou týdně mohli procvičovat základní slovní 

zásobu získanou z běžných hodin, nebo si dál své znalosti rozšiřovat. Veškeré 

aktivity byly vedeny především zábavnou hravou formou, děti si poslechly poutavé 

písničky, pohádky, vyzkoušely si zahrát také vlastní scénář. Se zájmem se zapojovaly 

do nejrůznějších pohybových her, luštily pracovní listy a úkoly na interaktivní tabuli.  
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Hodnocení školního programu EVVO za školní rok 2022/23 

Školní program EVVO vychází z Metodického pokynu MŠMT k zajištění 

environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. Je zpracován jako dlouhodobý 

strategický dokument a je aktualizován do ročního školního programu EVVO. 

Pomáhá naplňovat principy EVVO ve škole. Výchova, vzdělávání a osvěta se 

realizují tak, aby vedly k myšlení a jednání, které je v souladu s principem trvale 

udržitelného života. Prostřednictvím aktivit uvedených v plánu EVVO jsme vedli 

žáky k pozitivnímu vztahu k okolí, pochopení vztahu člověka k přírodě a 

uvědomění si důležitosti přírody, které jsme součástí.  

Dlouhodobé cíle EVVO na škole  

1. Výchova a vzdělávání  

▪ Většina učitelů a vychovatelů považuje environmentální výchovu za plnohodnotnou 

součást výuky a věnuje jí odpovídající pozornost. 

- vyučující a vychovatelé jednotlivých předmětů zařazovali témata EV do 

výuky svého předmětu ve všech třídách a ročnících, ve všech odděleních 

školní družiny 

- vyučující a vychovatelé se společně se svými třídami zúčastňovali celodenních 

environmentálně zaměřených akcí 

▪ Využívání školní zahrady pro výuku i jiné školní aktivity 

- školní zahrada a venkovní učebna ve školním dvoře byly využívány k výuce 

alespoň dvakrát za školní rok každou třídou prvního a alespoň jednou za 

školní rok každou třídou druhého stupně 

- prostory školní zahrady byly využívány školní družinou  

- na zahradě se konala jedna celoškolní akce pro veřejnost  

▪ Proškolení pedagogických pracovníků v oblasti EVVO 

V centru ekologických aktivit ve Sluňákově proběhlo několik kurzů a 

seminářů, kterých se účastnili pedagogové a vychovatelky ze školní družiny:  
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- školní koordinátor EVVO se zúčastnil dvojdenního kurzu Doškolování nejen 

pro koordinátory v rozsahu 16 hodin  

- vychovatelky školní družiny absolvovaly na podzim kurz Adventní tvoření a 

vánoční tvoření bez odpadu, na jaře kurz Velikonoční výtvarné dílny – tvoření 

bez odpadu. Oba kurzy byly akreditované MŠMT (oba v rozsahu 8 hodin) 

- 1 pedagog byl proškolen na semináři Odpad může být poklad (v rozsahu 8 

hodin) 

 

2. Ekologizace provozu školy  

▪ Efektivní třídění odpadu ve třídách, v kabinetech a na chodbách. 

- žáci a pracovníci školy byli proškoleni 

- ve třídách a na chodbách byly zajištěny nádoby na třídění odpadu (papír, 

plast, hliník, směsný odpad, vybité baterie) 

- vytříděný odpad byl umístěn do příslušných kontejnerů na školním dvoře 

- dvakrát ročně proběhly sběrové týdny starého papíru  

▪ Zpracování systému úspor energií a vody. 

- žáci a pracovníci byli proškoleni. Byla stanovena pravidla ekologicky šetrného 

chování a dohled nad žáky, aby nastavená pravidla dodržovali 

- v celé budově jsou označeny vypínače osvětlení 

- při nákupech školního vybavení a spotřebičů byl kladen důraz na nákup 

energeticky úsporných či ekologicky šetrných výrobků 

 

3. Mezinárodní program Ekoškola  

▪ Pokračování v zapojení do programu. 

- celoročně probíhaly jednou týdně schůzky Ekotýmu  

- žáci získávali informace a smysluplně je propojovali  

- žáci informovali veřejnost o tom, co se dozvěděli a případně ovlivňovali 

rodiče  

- tímto přístupem jsme usilovali o angažovanosti žáků, která se v budoucnu 

projeví změnami v osobních životech, ve škole a v jejich okolí 

 

Krátkodobé cíle EVVO na škole  

Environmentální vzdělávání se na škole uskutečňuje nejen podle ŠVP, ale také 

podle plánu EVVO 
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Září 

Škola v přírodě – páté ročníky se zúčastnily pobytového programu Zelený 

ostrov v centru ekologických aktivit ve Sluňákově. Program byl rozdělen do šesti 

částí, které symbolizovaly fáze postupného návratu života na ostrov. V první části 

zažili žáci výbuch sopky, v dalších dnech se věnovali semínkům a rostlinám, 

drobným živočichům ve vodě, tábornickým dovednostem a plavbě na raftu. V 

závěru se zamysleli nad budoucností ostrova. Součástí programu byla i terénní 

exkurze do Litovelského Pomoraví. Celý program vedl žáky k šetrnému způsobu 

života. 

Říjen 

Podzimní sběr papíru – v podzimním sběru jsme nasbírali 4 tuny starého 

papíru. Na prvním třech místech se umístily třídy 5.B, 5.A a 6.B. Oceněné třídy si 

mohly vybrat jeden den volna mimo budovu školy.   

Barevný podzim na ZŠ Trávník v Přerově – členové Ekotýmu si užili slunečné 

podzimní odpoledne na školní přírodní zahradě ZŠ Trávník Přerov. Pozorovali, 

zkoumali, třídili, ochutnávali, zachraňovali (ježky), inspirovali se a vzdělávali 

společně se členy Ekotýmu přerovské školy.  

Listopad  

Bezobalové Vánoce – vánoční dárky jsou pro většinu z nás neodmyslitelnou 

součástí Vánoc. Přitom tento zvyk velmi škodí životnímu prostředí. Nejde o samotné 

dárky, ale i o to, jak je balíme. Aby nebyly Vánoce svátkem odpadu, uspořádali 

členové Ekotýmu v rámci Vánočního jarmarku akci pro veřejnost. Pro návštěvníky si 

připravili výstavku dárků a nápadů, jak lze dosáhnout příjemných překvapení pod 

stromečkem s minimálním dopadem na životní prostředí.  

Prosinec 

Vzdělávací program o třídění odpadu – žáky prvního stupně navštívili lektoři 

s programem Tonda Obal na cestách. Žáci se dozvěděli, jak, kam a proč se odpad 

třídí a co se z něj dále vyrábí. Měli možnost se podívat na vzorky recyklovaných 

materiálů.  

Únor 

Denní výukový programy na Sluňákově. Pro žáky třetího ročníku byl 

připraven program s názvem Vypečená houska. Děti se seznámily s historií sklizně 

obilí, starých mlýnů a pečení chleba. Následovala praktická část programu, kde si 

žáci vyzkoušeli mlácení cepem, mletí zrní na mouku a v závěru si každý uhnětl těsto 

a upekl vlastní pečivo.  

Žáci prvního ročníku absolvovali program Seznamte se s netopýrem, při 

kterém se dozvěděli spoustu zajímavých věcí ze života netopýrů a mohli si živého 

netopýra i pohladit.  
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Mapování plýtvání potravin – členové Ekotýmu se celý týden věnovali 

výzkumné činnosti. Zajímalo je, kolik potravin žáci ve školní jídelně nedojedí nebo 

vyhodí. Zjištěné výsledky nevyzněly moc příznivě, a tak se na schůzkách zabývali 

tím, jak minimalizovat zbytečné plýtvání. Ideálním způsobem byl by systém, kdy by 

se děti nestravovaly podle vzorové porce, ale na talíř by si samy vzaly jen tolik jídla, 

kolik snědí.  

Duben 

Denní výukový program na Sluňákově – žáci čtvrtého ročníku řešili ve 

venkovním programu záhadu vzniku půdy na zahradě. Pod lupou si prohlíželi živé 

půdní živočichy a objevovali různé možnosti kompostování.  

Jaro všemi smysly – vychovatelky, učitelé a členové Ekotýmu připravili a 

pozvali do školy před velikonočními svátky všechny, kteří si chtěli na jaro sáhnout, 

vidět ho, cítit nebo ochutnat. Účastníci pekli jidáše, připomněli si lidové tradice, 

vyrobili si voskované ubrousky, tvořili z odpadového materiálu pískací nástroje a 

přívěsky na klíče. Členové Ekotýmu radili, jak zvládnout jarní úklid bez chemických 

prostředků a připravili si kvíz o tom, jaký odpad dávat či nedávat do kompostu. 

Součástí akce byla ochutnávka pomazánek z lokálních produktů.  

Předzápis pro budoucí prvňáčky – prvky environmentální výchovy jsme 

zařadili i do programu pro naše budoucí prvňáčky. Školní třídy se proměnily na 

palubu pirátské lodě, na které měli naši nejmenší ukázat, že dokážou třídit odpad na 

papír, plast, sklo a směsný odpad. Pod dohledem členů Ekotýmů se jim to všem 

podařilo.  

Květen 

Kampaň obyčejného hrdinství – žákům z prvního stupně umožnila účast 

v kampani prostor komunikovat a motivovat lidi ze svého okolí k udržitelnějšímu 

způsobu života, dala jim jednoduché a konkrétní návody, jak zmírňovat svůj osobní 

dopad na životní prostředí. Díky našim žákům jsme se stali součástí dopadů na klima 

v celostátním výsledku – do ovzduší jsme nevypustili 97, 8 t emisí za jediný týden.  

Přespávačka Ekotýmu – budování vztahů a důvěry považujeme v Ekotýmu za 

důležitou součást naší práce. Proto jsme zorganizovali pro členy v přírodním domě na 

Šargounu přespávačku, kde jsme se mohli blíže poznat, neformálně se pobavit a zažít 

něco, co nebývá běžné. 

Jarní sběrový týden – v jarním sběrovém týdnu jsme nasbírali 9 116 kg starého 

papíru. Na prvním třech místech se umístily třídy 9.A, 9.B a 5.A.  

Tematický den „Jak se věci mají?“ – v páteční výuce jsme se pomocí 

nejrůznějších výukových metod a postupů snažili našim žákům zprostředkovat 

znalosti o globálních problémech současného světa. Témata palmového oleje, 

deštného pralesa, výroby čokolády a dětské práce jim pomohla tyto problémy nejen 

chápat, ale také se zamyslet nad tím, jak v budoucnu přispět k jejich řešení. 
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Červen  

Toulky Litovelským Pomoravím – členové Ekotýmu uspořádali ve venkovní 

učebně výstavku výukových plakátů, výstupů z hodin, výrobků, žákovských prací a 

fotek z tematického dne „Jak se věci mají?“. Dospělé návštěvníky stánků seznámili 

s tím, jak globální vzdělávání prolíná naší vzdělávací činností, mladší návštěvníci si 

vyzkoušeli různé výtvarné techniky, pomocí kterých tvořili ohrožené druhy 

živočichů z tropických deštných lesů. 

Závěr 

EVVO je neodmyslitelnou součástí školy. Vzdělávání a výchova probíhaly 

v tomto školním roce systematicky, působily na všechny žáky školy. Myšlení žáků 

probíhalo v souvislostech s ohledem na životní prostředí, směrem k trvale 

udržitelnému rozvoji. Působení na žáky bylo postupné, dlouhodobé, systematické, 

průběžně doplňované, reagovalo na situaci v kolektivech třídy, školy i v obci. 

V Litovli 30. 6. 2023    I. Smrčková, koordinátor EVVO 

Autoevaluace školy 2022/2023  

Během ledna 2022 proběhlo vlastní hodnocení pedagogických pracovníků.  

Během školního roku probíhaly hospitace vedení školy i vzájemné hospitace 

a výměna dobré praxe v rámci předmětových komisí a metodického sdružení, 

společně kolektiv pracoval na zlepšení ve formativním a sumativním hodnocení a 

v posunu ve využití metod ve výuce. V rámci projektu Šablony III. vycestovali tři 

učitelky na sdílení dobré praxe do školy v Gdaňsku a jeden učitel do dvou škol v ČR. 

V rámci rozvoje spolupráce se ZŠ TGM Otrokovice se podařilo zrealizovat 

vzájemné návštěvy členů pedagogického sboru. Nejprve vyjeli naši učitelé 5. října do 

Otrokovic. Poté co je zde paní ředitelka Zapletalová přivítala a seznámila s chodem 

školy, navštívili naši učitelé hodiny vyučovacích předmětů jim blízkých. Někteří si 

dokonce v rámci návštěvy vyzkoušeli tandemovou výuku. 16. ledna na oplátku 

přivítala naše škola delegaci učitelů z Otrokovic. I u nás si učitelé nejprve prohlédli 

školu, seznámili se s jejími specifiky a následně s zúčastnili několika vyučovacích 

hodin jak na prvním, tak druhém stupni. 

V letošním školním roce se naší škole podařilo nově navázat spolupráci se 

Základní školou Gajdošova v Brně a Klvaňovým gymnáziem v Kyjově. 28. února 

odjel jeden z našich učitelů na stínovací návštěvu do Kyjova a na začátku jara (27. 

března) se tři učitelé naší školy vypravili do Brna. Vedle hodin na klasické základní 

škole měli někteří možnost navštívit i hodiny v Montessori části. Naše aktivity se ale 

neomezovali jen na Českou republiku. Po loňské úspěšné návštěvě Martina Jareše 

z Evangelisches Realgymnasium Donaustadt, Wien na naší škole, měli naši osmáci 

možnost navštívit v rámci své zahraniční exkurze vídeňskou školu. 

Vedle základních a středních škol se i v tomto školním roce rozvíjela 

spolupráce s Univerzitou Palackého v Olomouci. Na naší škole především probíhaly 
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jak souvislé, tak především skupinové a individuální pedagogické praxe studentů 

učitelství na přírodovědecké, filozofické a pedagogické fakultě olomoucké 

univerzity. Naše škola také poskytla zázemí a materiální vybavení pro realizaci 

terénního cvičení studentů učitelství geografie UP v Olomouci. Pro naše žáky si 

zaměstnanci univerzita připravili přírodovědně a polytechnicky zaměřené 

projektové dny.    

Testování žáků ve školním roce 2022/23  

Pravidelné testování žáků 9. ročníků formou Scio testů (projekt Národní 

testování) v předmětech český jazyk, matematika a obecné studijní předpoklady bylo 

realizováno v říjnu tohoto školního roku. V celorepublikovém srovnání byl 

v průměru zjištěn u našich žáků v rámci základních škol lehce podprůměrný studijní 

potenciál. 

 Národní testování 5. tříd probíhalo dubnu 2023. Ve srovnání s výsledky žáků 

v České republice vyšly obecné studijní předpoklady našich žáků jako průměrné, 

stejně tak výsledky v českém jazyce i v matematice.   

  V květnu 2022 prošli žáci se zájmem o studium na středních školách 

ukončovaných maturitní zkouškou Jednotnou přijímací zkouškou vyhlášenou 

MŠMT a realizovanou firmou Cermat.  Žáci se připravovali na tuto zkoušku 

v kroužcích od listopadu do dubna pod vedením paní učitelky Purové a paní učitelky 

Sedlářové.  

 V květnu proběhlo testování České školní inspekce v aplikaci InspIS, týkalo 

se žáků 9. ročníků, ověřovaly se znalosti a dovednosti v zeměpise a druhém cizím 

jazyce – konkrétně německém jazyce. Ruský jazyk nebyl testován.   

Projekty a jiné významnější aktivity uspořádané během školního roku 
2022/2023 ve výuce. 

  

Turistický kurz pro žáky 8. ročníků 14.-16. 9. 2022. První den kurzu žáci 

absolvovali celodenní turistický pochod přes vrchol Sušiny do Hynčic. Oproti 

předešlým ročníkům byl tento o poznání náročnější z důvodu deštivého počasí. 

Druhý den probíhaly aktivity v okolí chaty, které jsme tematicky zaměřili na období 

II. sv. války a československého pohraničního opevnění. Část programu druhého dne 
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byla věnována dramaterapii. Žáci skládali příběhy a ty pak následně prezentovali 

jako divadelní scénku. Večer po setmění žáci s učiteli vyrazili na vycházku do 

blízkého okolí chaty. Byli svědky krásné jelení říje, která byla právě v plném proudu. 

Třetí den po snídani a nakládce věcí do doprovodného vozidla došli na nádraží ve 

Starém Městě pod Sněžníkem a odtud mířili vlakem domů.  

Po novém roce v rozmezí od 6. - 10. 2. 2023 proběhl tradiční lyžařský kurz v 

Hynčicích pod Sušinou. Zúčastnili se žáci 7. ročníků. V letošním roce nám duchové 

hor přáli. Měli jsme vynikající sněhové podmínky a krásné slunečné počasí. Všichni 

absolventi kurzu zaznamenali znatelný pokrok ve zvládnutí lyžařské techniky, 

mimo jiné i díky naprosto výjimečné disciplíně a ochotě spolupracovat na společných 

úkolech. 

Projekty v zeměpisu a dějepisu ve školním roce 2022/2023 

Nejprve se naši šesťáci 11. října zúčastnili archeologického dne v muzeu 

v Mohelnici. Edukační program v sobě propojoval zážitkovou pedagogiku s tvůrčí a 

badatelskou výukou. Žáci si zde mohli na vlastní kůži vyzkoušet, jak se žilo 

v pravěku. Vedle hromady zážitků si také odnesli řadu znalostí o pravěkých lidech 

a jejich životě nejen na Mohelnicku. 

Ve dnech 21. a 28. listopadu si pro naše deváťáky organizace PostBellum 

připravila projektové dny na téma „Zítra celá země“. Termín pořádání výborně 

korespondoval s obsahem projektových dnů, kterým byla Sametová revoluce roku 

1989. Žáci se tak mohli vžít do kůže svých vrstevníků roku 1989. Prostřednictvím 

práce s prameny, hraní různých rolí a diskuze se žáci seznámili s jedním z klíčových 

okamžiků našich moderních dějin. 

Přelom roku byl pro naše osmáky spojený s geografickým výzkumem. Žáci se 

ve skupinkách věnovali regionálně zaměřeným tématům „Místa strachu“, „Místa 

radosti“ a „Nevyužité a chátrající budovy“. V rámci badatelsky pojaté aktivity se žáci 

naučili formulovat vstupní hypotézy a výzkumné otázky, stejně jako navrhovat 

vhodné způsoby výzkumu a samozřejmě také samotný výzkum realizovat, 

zpracovávat získané informace a ty pak následně prezentovat. Žáci se tak vydali do 

terénu, kde nejprve realizovali dotazníkové šetření mezi litovelskými obyvateli a 

následně i průzkum zjištěných lokalit. Na závěr výsledky svého výzkumu 

prezentovali před místostarostou města. 

Další projektový den pro žáky osmých tříd se na naší škole konal ve dnech 25. 

a 28. dubna. V rámci něj na naši školu zavítal dr. Petr Šimáček z Katedry geografie 

PřF UP v Olomouci. Z žáků se pod jeho vedením stali geoinformataci vytvářející 

tematické mapy. 

Ve dnech 22. až 24. května podnikli naši deváťáci expedici do Terezína a 

Českého středohoří. V rámci exkurze se žáci blíže seznámili s tragédií 2. světové 

války. Dále poznali krajinu Českého středohoří a města Litoměřice a Ústí nad Labem. 
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13. června se uskutečnila již tradiční exkurze po stopách Velké Moravy a 

Konstantina a Metoděje. Žáci sedmých tříd za tímto účelem navštívili památník 

Velké Moravy ve Starém Městě a archeoskanzen v Modré. Téma exkurze navázalo 

na jedno ze stěžejních témat dějepisu, ale i češtiny sedmého ročníku, tedy Velké 

Moravy. Během exkurze se žáci blíže seznámili s životem na Velké Moravě a misí 

Konstantina a Metoděje. 

Ve dnech 15. a 16. června se konal již druhý ročník zahraniční exkurze žáků 

8. ročníku do rakouské Vídně. Lokalita exkurze i její náplň byly voleny s ohledem na 

tematický obsah dějepisu 8. ročníku zaměřeného na dějiny raného novověku. Velký 

důraz zde byl kladen také na rozvoj znalostí z oblasti geografie střední Evropy či 

sídelní geografie, stejně jako praktické využití cizího jazyka při řešení všedních 

problémů. 

Ve dvou květnových týdnech proběhly přednášky o finanční gramotnosti pro 

naše žáky. 5. 5. měli žáci devátých ročníků dvouhodinovou přenášku (každá třída 

zvlášť) na téma finanční produkty (navazuje na učivo matematiky), 12. 5. měli 

přednášku žáci osmých ročníků (opět každá třída dvě hodiny), na téma hospodaření 

domácnosti (navazuje na učivo VO, ale souvisí i s matematikou). Přednášet přijela z 

Prahy pracovnice ČSOB paní Jitka Pešková. Během dvou hodin paní pomocí 

připravené prezentace seznámila žáky s novými pojmy, poukázala na správné a 

nesprávné chování v oblasti financí, přičemž využila i krátkého, pro žáky zajímavého 

filmu. Svůj výklad prokládala zábavnými aktivitami pro žáky, při kterých se 

seznamovali se správným zacházením s financemi. 

Pro 6. ročníky se v úterý 27. 6. uspořádal již tradiční matematický běh. Za 

příjemného počasí se na trať dlouhou necelé 3 km vydalo 16 dvojčlenných a 

tříčlenných týmů ze šestých ročníků.  Během běhu se žáci zastavili u 8 stanovišť se 

zajímavými matematickými a logickými úlohami. Týmy musely dané úlohy vyřešit 

rychle a správně (jinak se k výslednému času přičítaly trestné minuty) a ještě se snažit 

zaběhnout co nejrychlejší čas. Na hladký průběh akce pomáhaly dohlížet žákyně z 9. 

ročníku. Akce měla mezi žáky kladný ohlas. Sladkou odměnu dostali všichni žáci, 

kteří se běhu účastnili a první tři týmy z každé třídy dostaly věcné ceny.  

Žáci 4. B, 6. A, B se v pátek 16. 6. 2023 zúčastnili Přírodovědného jarmarku 

v budově Přírodovědecké fakulty UP Olomouc. Účastníci si vyzkoušeli řadu 

experimentů, řešili matematické kvízy, vyrobili si vlastní zkameněliny, zkoumali, 

zda gumoví medvídci jsou hořlaví, setkali se s virtuální realitou, poznávali různé 

kouty světa, prozkoumávali mikrosvět rostlin, pracovali s mikroskopem i dalšími 

přístroji. Za splněné úkoly žáci dostávali razítka, která směnili za balónky 

nafouknuté héliem nebo drobné odměny. Cílem celé akce byla popularizace vědy a 

výzkumu poutavým způsobem. A to se organizátorům podařilo. 

Ve čtvrtek 23. 3. 2023 se žáci třídy 4. B zúčastnili křtu knížky Pohádky od nás 

v Muzeu Litovel. Součástí bylo autorské čtení a autogramiáda spisovatelky Marie 

Machačové. Proč zrovna tato třída? Žáci v hodinách výtvarné výchovy ilustrovali 
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jednu z pohádek. Do knihy byla vybraná ilustrace Kateřiny Očenáškové. Všichni 

jsme si akci užili a zpět do školy jsme odcházeli s knihami podepsanými autorkou. 

Páteční noc 24. března patřila již tradiční akci pořádané pro děti 2. a 3. ročníků. 

Celorepubliková akce Noc s Andersenem připomíná nejen osobnost, podle níž je 

nazvaná, ale i další slavné osobnosti spojené s literaturou. Letošní noc jsme věnovali 

často opomíjeným ilustrátorům dětských knížek. Aktivity, sportovní i ty klidnější, 

směřovaly k poznávání tvorby Zdeňka Milera, Josefa Lady, Adolfa Borna, Heleny 

Zmatlíkové a Vladimíra Jiránka. Rozdělené skupiny dětí po celou dobu provázely 

postavičky vytvořené těmito umělci (ztvárněné žáky 6. ročníku). Po tradiční stezce 

odvahy, která vedla noční školou, unavené děti plné zážitků zalezly v tělocvičně do 

spacáků a spaly. Po snídani a ranních aktivitách si pro děti přijeli rodiče. 

V tomto školním roce jsme pojali oslavu Evropského dne jazyků netradičně. 

Naši nejstarší žáci si vyzkoušeli, jaké to je být učitelem. Protože jsme si připomínali 

důležitost studia cizích jazyků, osmáci a deváťáci učili děti na prvním stupni 

matematiku, prvouku a jiné předměty v anglickém, německém nebo ruském jazyce. 

Tedy v podstatě aplikovali moderní metodu CLIL do výuky. Tak se například žáci 5. 

ročníků v prvouce naučili části těla anglicky, prvňáčci si vyzkoušeli ruskou říkanku 

a třeťáci si zkusili počítat německy. Akce měla velký úspěch jak na straně našich 

mladých učitelů, tak na straně malých studentů, kteří nadšeně spolupracovali.  

V letošním školním roce jsme se ve výtvarné výchově po nějakou dobu 

zaměřovali na práci s textilem a vytvářeli jsme různé módní kreace. Nedříve žáci 

malovali na plátěné tašky a posléze měli za úkol vytvořit oděv, pokrývku hlavy nebo 

doplněk k šatům. Zhostili se toho poctivě a ve skupinách pracovali s nebývalým 

zápalem. Věděli totiž, že budou moct své dílo předvést i mezi rodiči a vrstevníky.  

1. 6. 2023 na Den dětí proběhla na školním dvoře ,,módní show”, na níž 

účinkovaly právě dobrovolně předvádějící tvůrčí skupinky ze všech ročníků 

druhého stupně. Nehojnější účast měly šesté ročníky, jejich nadšení bylo obrovské. 

Oděvy připomínaly spíše jakési masky nebo kostýmy a k nim připojené komentáře 

dodávaly modelům novou tvář. Nakonec proběhlo hlasování a vyhodnocena byla tři 

první místa napříč ročníky.  
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      18. 5. 2023 jsme s panem učitelem Michalem Stratilem, paní asistentkou 

Soňou Slezákovou a vybranými jedinci ze tříd 9. A a 9. B vyrazili na exkurzi na PVE 

Dlouhé stráně. Už při příchodu na parkoviště u Billy nám bylo jasné, že teplé počasí 

mívá jiný charakter. Někteří se třásli zimou už před nástupem do autobusu, a to jsme 

nevěděli, jak bude nahoře. Cestou naše vozidlo ovlažil deštík a marně jsme vyhlíželi 

alespoň paprsek slunce. Nakonec až kousek od cíle trochu povylezlo a přestalo pršet. 

V Koutech nad Desnou jsme nabrali pana průvodce, který s námi absolvoval cestu 

k dolní nádrži PVE. V infocentru pro nás udělal přednášku o fungování elektrárny a 

pustil dvě poučná videa. Dále jsme se vydali do útrob spodní nádrže, kde nám pan 

průvodce vysvětlil, jak probíhá činnost celého systému přečerpávací elektrárny. 

Autobus nás nakonec vyvezl až na horní nádrž, kde jsme měli asi tři čtvrtě hodiny 

na rozchod. Bylo taaak krásně, že nás asi v 0 °C poponášel vítr nezměřitelné rychlosti. 

Obzor, který se obvykle rozevírá až kamsi ke Krkonoším, nám zůstal téměř zcela 

utajen. Usoudili jsme, že následný naplánovaný pochod na Praděd by v tomto počasí 

byl příliš nebezpečný, zvlášť s ohledem na sportovní výbavu některých žáků, tudíž 

jsme se autobusem vydali do Velkých Losin, kde jsme si dali nejen oběd, ale kochali 

jsme se i krásnými zákoutími uprostřed obce. Naše putování bylo ukončeno opět na 

stejném stanovišti v Litovli, odkud jsme se rozprchli do svých domovů. 

Již počtvrté se v tomto školním roce naše škola domluvila na spolupráci 

s Centrem Amelie. Jedná se o centrum, které poskytuje poradenskou péči pro 

onkologické pacienty a jejich rodiny. Akce, na níž se podílíme svými výtvarnými 

dílky, nese název Tulipánový měsíc. Olomoucká pobočka organizace každoročně 

v průběhu února vybírá obrázky od různých škol v Olomouckém kraji a následně je 

v březnu vystavuje na chodbách, v čekárnách, v pokojích onkologických pracovišť. 

Výtvory s motivy tulipánů a jarní tematiky potom slouží k potěšení pacientů a jejich 

blízkých. Letos jsme na ZŠ Jungmannova v Litovli připravili bezmála 100 dílek, která 

putovala na různá místa v Olomouckém kraji. Žáci prvního i druhého stupně si 

tentokrát opravdu „vyhráli“ s pestrostí a různorodostí, takže si myslím, že se mají 

klienti na co těšit.  
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Jak jinak ukončit školní rok posledního ročníku prvního stupně než výletem?! 

Děti z pátých tříd se 8. června vydaly na vlakovou výpravu do Prahy. Na Petříně se 

zasmály v zrcadlovém bludišti, překonaly samy sebe výstupem na rozhlednu, kde se 

pokochaly výhledem na celou Prahu. Poté objevily některá zákoutí Pražského hradu, 

Chrámu svatého Víta, zajímavou podívanou bylo i střídání stráží. Žáci také zamířili 

do slavné Zlaté uličky, prošli si Karlův most a pokračovali na Staroměstské náměstí 

se světoznámým orlojem mistra Hanuše. Prohlídkou toho nejkrásnějšího z Prahy si 

připomněli významné události z dějin, o kterých se učili v hodinách vlastivědy. Výlet 

ukončili procházkou po Václavském náměstí.  

Žáci 6. a 7. ročníku se v hodinách slohu zapojili do projektu Psaní od srdce. 

Jeho smyslem je přinést radost seniorům a odstranit bariéry mezi lidmi i generacemi. 

Tito lidé často trpí samotou a minimálními sociálními kontakty, a přitom mají mnoho 

zkušeností a zážitků, které by rádi předali. Naším cílem bylo všechny babičky a 

dědečky pobavit a vykouzlit jim úsměv na tváři. Psaní všechny moc bavilo a někteří 

se přiznali, že se jednalo o jejich první dopis v životě psaný rukou.  

V letošním školním roce bylo díky žákům a vyučujícím 2. stupně provedeno 

301 výpůjček. Rovněž se nám podařilo knižní fond obohatit. Spolek rodičů do 

žákovské knihovny zakoupil 26 titulů, z Šablon bylo pořízeno 34 knih, didaktické hry 

a materiály pro vyučující. Na mnohé z nich nám dali tip sami naši čtenáři. Učitelská 

knihovna se rovněž rozrostla o publikace týkající se slovního hodnocení a 

sebehodnocení. 

Halloween jsme slavili v hodinách angličtiny s 6.B. Aby to mělo tu správnou 

atmosféru, někteří se převlékli do strašidelných kostýmů, zbytek třídy připravil 

občerstvení. Nechyběly muffiny různých barev, pařáty, želé, pavouci z lízátek nebo 

sýrová košťata. Výzvou pro některé byli mouční červi. V průběhu hodiny jsme se 

nejen dobře najedli, ale i vyluštili pár křížovek, vytvořili kresbu podle pokynů a 

naučili se spoustu nových slovíček.  

Sedmnáctého března jsme se v hodině anglického jazyka připojili k mnoha 

lidem po celém světě, kteří slaví Saint Patrick's Day - Den svatého Patrika. Jde o irský 

národní svátek, který připomíná tohoto patrona Smaragdového ostrova, jak se Irsku 

kvůli barvě jeho krajiny často přezdívá. Protože to je svátek veselý, po úvodním 

seznámení a pár kvízech jsme se pustili do ochutnávání zelených dobrot, které sami 

žáci přichystali. Nechyběl ani tajemný zelený nápoj a spousta čtyřlístků. 

13. listopad se stal dnem, kdy se šíří dobro po celém světě. Na Jungmance jsme 

se rozhodli konat dobro celý měsíc. Nápadů na různé dobré skutky bylo spousta, 

každá třída si sama vybrala, jakou činností vykouzlí někomu náhodnému úsměv na 

tváři. 4. B si na třídnické hodině odhlasovala úklid školního dvora. Do školy si žáci 

donesli košťata, hrábě a rukavice. Během hodiny vymetli většinu dvora a vyhrabali 

spadané listí pod stromy. Počasí jim sice moc nepřálo, byla mlha, zima a vlhko, ale i 

tak je to neodradilo a podařilo se jim naplnit 8 pytlů bioodpadem. Děti z 5. ročníků 

uspořádaly společně sbírku oblečení a osobně jej předaly pracovnicím Charity 
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Šternberk, středisku v Litovli. Oblečení jistě poslouží matkám samoživitelkám, 

seniorům a lidem v nouzi. Třída 6.A se rozhodla udělat radost seniorům v 

litovelském domově důchodců. Napekli bábovky, buchty, muffiny, přinesli čokolády 

i ovoce a osobně je předali. Udělali skutečný dobrý skutek a stali se svědky 

nehraného vděku i slz radosti. V 7. ročnících se zapojily obě třídy. 7.A vyrazila 

vybavena odpadkovými pytli a rukavicemi uklízet do litovelských parků a 

přilehlého okolí. Dále pomohli zvířátkům ze záchranné stanice v Pateříně. 7.B se 

spojila se sdružením Píšánek v Uničově, který pomáhá opuštěným a týraným 

kočičkám najít domov. Žáci získali konkrétní seznam věcí, které usnadní péči o 

zvířátka a zpříjemní jim chvilky pamlskem. 9.A se rovněž zaměřila na zvířátka. 

Pomohli s venčením pejsků v útulku Žerotíně, pomazlili se s nimi a předali peníze ze 

společné kasičky, aby chovatelé koupili něco z toho, co je aktuálně potřeba.  

Tohle vše je jen malý výčet toho, čeho se žáci účastnili. Příkladů laskavosti, 

které nás nic nestojí a které může dělat každý z nás, je opravdu hodně. 

Těší nás, že můžeme učit děti dělat náhodné dobré skutky, za které 

neočekávají nic nazpět. Hledejme i my v životě to dobré, i když se nám zdá, že svět 

je pochmurný. 

Jungmanka se už podruhé zapojila do charitativní akce Krabice od bot, která 

pomáhá lidem v tíživé situaci. Naším cílem bylo potěšit co nejvíce dětí, maminek i 

tatínků, kteří by letos pod stromečkem nic nenašli. Na sběrném místě v Olomouci 

jsme si rezervovali a celkem jsme s pomocí rodičů a žáků připravili 30 dárků, které 

budou na Štědrý den dělat radost. Smyslem akce bylo nejen pomoci potřebným, ale 

také ukázat, že jsou mezi námi děti, pro které není vánoční dárek samozřejmostí.  

V tento den jsme podpořili lidi s Downovým syndromem vtipnou a barevnou 

obměnou svého šatníku a přišli jsme do školy v pestrobarevných ponožkách! 

Zároveň jsme tím podpořili inkluzivní vzdělávání posilující rozmanitost studentů na 

školách, kteří se učí být k sobě vzájemně tolerantnější. Věříme, že i my pomůžeme 

bořit předsudky a bariéry a umožníme lidem se zdravotním postižením, kam 

zařazujeme i Downům syndrom, navázat přátelství na celý život. Všichni lidé jsou si 

přece rovni. 

Dne 2. 5. 2023 zavítalo na naši školu Divadélko pro školy Hradec Králové. 

Žáky šestých a sedmých ročníků seznámili velmi zábavnou formou s nejslavnějšími 

dramaty období od středověku až po národní obrození. 

24.4. 2023 proběhlo na naší škole Listování. Nejmenší žáci zhlédli příběh 

myšky Šupito, která se v knize Ivy Procházkové Myši patří do nebe dostane do 

zvířecího nebe, kde zažívá nečekaná dobrodružství. Starší děti seznámili herci Pavel 

Oubram a Věra Hollá s knihou Pachatelé dobrých skutků od Miloše Kratochvíla - 

příběh dvou nerozlučných kamarádů, do jejichž životů zasáhne láska. Nejstarší žáci 

viděli ztvárnění knihy Straka v říši entropie od Markéty Baňkové - zajímavé a 

zábavné zpracování fyzikálních zákonů.   
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Žáci 6. ročníků se letos během září a října již několikátým rokem zapojili do 

česko-slovenského projektu „Záložka do knihy spojuje školy“. Jeho cílem je navázat 

kontakt mezi našimi žáky a dětmi ze Slovenska a samozřejmě podpora čtenářství.   

Téma Můj literární příběh čeká na tvé přečtení dalo dětem spoustu volnosti při 

výběru knihy i tvorbě samotné záložky. Všichni s radostí vytvořili záložky, které 

mnozí s kontaktními údaji poslali dětem z naší partnerské školy ZŠ v Revúci, 

Hviezdoslavova ul. na Slovensko. Děti se do práce zapojily s velkou chutí. Následně 

jim radost učinily záložky, které přišly ze Slovenska. Vedle samotné práce na tvorbě 

záložky děti své vybrané knihy také představily spolužákům. Společně si o nich 

povídali a pokusili se tak vzájemně inspirovat k četbě.   

 Úspěchy skupin a jednotlivců 

MÍČOVÉ HRY 27. 4. 2022 Letos to byl již 20. ročník a účastnilo se ho 5 škol. 

Dívky 6. tříd si vybojovaly 2. místo ve vybíjené, dívky 7./8. tříd a 9. tříd 3. místa 

v přehazované. Bylo to příjemné dopoledne s pohodovou atmosférou. Všem 

děkujeme. 

Olympiády z českého jazyka se v letošním roce zúčastnilo 23 žáků z osmých a 

devátých ročníků. Nejvíce bodů ve školním kole získal Mikuláš Motl z 9. B, který 

následně reprezentoval naši školu v okresním kole v Olomouci, kde se mu podařilo 

umístit na krásném čtvrtém místě.  

V březnu na škole proběhlo školní kolo matematické soutěže Pangea. Letos 

bylo téma Dějiny a zvířata. Patronem soutěže byl ředitel pražské zoologické zahrady 

Miroslav Bobek a František Kinský. Soutěže se celkem zúčastnilo 65 žáků z prvního 

a druhého stupně. Do dalšího kola nikdo nepostoupil, někteří se ale za své výkony 

opravdu nemusí stydět. V nabité konkurenci Daniel Buchta z 9.A skončil na 

celkovém 139. místě z celkového počtu 10 987 účastníků. Jiří Tomášek z 8. A se 

umístil na 194. místě z 12 234 účastníků. Všichni žáci mohli svoje výkony porovnat 

s žáky po celé České republice, této soutěže se zúčastnilo 73 308 žáků z 917 škol. 

7. prosince 2022 se 4 žáci sedmých ročníků zúčastnili soutěže na ZŠ Vítězná 

s názvem Slovíčkový král, kde zápolili ve znalostech slovní zásoby. 

5. dubna 2023 se 2 naši zástupci šestých ročníků zúčastnili soutěže na ZŠ 

Vítězná, kde soupeřili s žáky litovelských a okolních škol ve spelování anglických 

slov. Štěpán Burín z 6.A vybojoval pěkné 2. místo. 

V průběhu měsíce května jsme v naší škole uspořádali školní kolo soutěže 

v anglickém jazyce. Soutěže se zúčastnilo 33 žáků osmých a devátých ročníků. Po 

písemné části postoupilo 14 nejúspěšnějších do ústního kola, kde předvedli svoji 

schopnost reálně komunikovat. Z nich jsme vybrali 6 nejlepších, kteří dále 

reprezentovali naši školu v následném regionálním kole. 

8. června se šest našich nejlepších angličtinářů z osmých a devátých ročníků 

zúčastnilo soutěže Let's speak English, kterou pořádala ZŠ Vítězná.  Zde se utkalo 
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celkem 24 žáků ze dvou litovelských škol a ZŠ Senice a Pňovice. Po písemné části 

následovala ústní zkouška, ve které soutěžící prokázali svoji schopnost spontánně 

reagovat na vybrané téma v dialogu s vylosovaným protějškem. Naši zástupci 

nezklamali a vybojovali nejlepší příčky. Jirka Tomášek z 8.A obsadil krásné 2. místo 

a Petr Zacharopulos z 9.B se stal celkovým vítězem soutěže.  

Na podzim proběhlo školní kolo matematické soutěže Pythagoriády. Soutěže 

se zúčastnilo celkem 63 žáků 2. stupně. Dva úspěšní řešitelé, Buchta Daniel z 9. A a 

Klapáč Josef z 9.B, postoupili do okresního kola v Olomouci. Ve velké konkurenci, 

účastnili se především žáci z olomouckých gymnázií, se Daniel Buchta stal celkovým 

úspěšným řešitel a odsadil 16. místo s 10 body. 

V říjnu se 22 žáků druhého stupně zúčastnilo celostátní soutěže Logická 

olympiáda, pořádané Mensou ČR. Velmi pěkného umístění dosáhl Patrik Šmíd z 9. 

B, v kraji byl 98. z 1351 účastníků. 

 V březnu se naše škola zúčastnila celostátní soutěže Matematický klokan. Z 

prvního stupně se účastnilo 138 žáků, ze druhého stupně 46 žáků. 

V rámci nové informatiky se všichni žáci zapojili do Bobříka informatiky, 

zatím sbírali zkušenosti a výsledky ze soutěže jim určitě pomohou ve vlastním plánu, 

jak se v logických úvahách zlepšovat. Na konci školního roku 2022/2023 jsme 

uspořádali pro zájemce z 5. - 7. ročníků soutěž v programování v prostředí 

SCRATCH, která žákům umožnila vyzkoušet si řešení netradičních úkolů a 

problémových úloh.   

 V kategorii 7. ročníků se jako nejlepší umístily Tomáš Hojgr, Ondřej 

Vogl a Alena Navaříková. V 6. ročnících uspěly Bohumil Doležel, Filip Hajda a 

Tomáš Drechsler, kteří zápolili se stejným zadáním jako starší spolužáci, ale měly 

vyhrazenu vlastní kategorii. V kategorii 5. ročníků obsadil první místo Jan Dudík, 

který pracoval jako jediný sám. Ostatní žáci vytvořili soutěžní dvojice. Na druhém 

místě skončily dvě dvojice – Anita Chytilová a Petra Navrátilová, Filip Baciak a 

Jindřich Lipavký. Na třetím místě pak dvojice Jiří Navrátil a Vojtěch Špunda. Do 

okresního kola nás vyjeli v únoru reprezentovat tři žáci školy a nejlepší byl Ondřej 

Vogl ze 7.A na 4. místě.  

Naše škola se již tradičně zapojila do dějepisné olympiády. Školní kolo se u 

nás konalo 5. prosince 2022. Tématem byl „Rozdělený svět a Československo v něm 

- 1945-1992“. Do okresního kola postoupil Mikuláš Motl z 9.B. 

V letošním školním roce jsme nově pro naše němčináře zrealizovali jazykovou 

soutěž v německém jazyce. Soutěže se 22. června zúčastnilo 20 žáků 7. a 8. ročníku. 
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6 Prevence sociálně patologických jevů a rizikového 
chování, podpora žáků se speciálním výukovými 
potřebami, nadaných a s nárokem na poskytování jazykové 
přípravy 

Hodnocení plnění plánu výchovných poradců – za školní rok 2022/23 

Kompetence z oblasti výchovného poradenství jsou na škole rozděleny mezi 

dvě výchovné poradkyně.  

Péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP)  

Kontrola platnosti doporučení z poradenských pracovišť probíhala průběžně, 

v případě potřeby byli rodiče třídním učitelem vyzváni, aby objednali děti 

k vyšetření, pro zajištění návaznost platnosti doporučení. S pracovníky PPP byly 

následně konzultovány výsledky vyšetření u jednotlivých žáků. Od září byly 

zahájeny hodiny speciálně pedagogické péče. Intervenci poskytovali vyučující 

jednotlivých předmětů v rámci národního plánu doučování nebo doučováním ze 

šablon. Ve spolupráci s třídními i dalšími učiteli byly vypracovány individuální 

vzdělávací plány pro žáky, kterým bylo jeho sestavení doporučeno poradenským 

pracovištěm jako forma podpůrného opatření. Byl vypracován přehled opatření pro 

žáky s SVP. 

Výchovné poradkyně organizovaly nákup pomůcek pro žáky s SVP dle 

vyhlášky č. 48/2005 Sb. 

Na pedagogických radách byli vyučující průběžně seznamováni se zprávami 

nově šetřených žáků. 

Podpora nadaných žáků ve školním roce 2022/23 

Pro nastavení podpory nadaným žákům spolupracujeme s poradenským 

pracovištěm, které v případě diagnostikovaného nadání stanoví po komunikaci 

s námi vhodná podpůrná opatření. Na základě takto diagnostikovaného nadání 

v oblasti matematiky byl podpořen 1 žák 5. ročníku v matematice. Po dohodě s rodiči 

nepokračovalo zařazení do vyššího ročníku pro plánovaný odchod na nižší 

gymnázium a ucelení výstupů v matematice za 1. stupeň.   

Žáci projevující nadání v různých předmětech jsou pod vedením vyučujících 

v rámci hodin zapojováni do soutěží, olympiád nebo projektů, ve kterých mohou 

uplatnit své dovednosti. Žáci se zájmem o IT mohli rozvíjet své dovednosti v klubu 

ICT realizovaném formou šablon z prostředků EU, další kluby ze šablon 

podporovaly rozvoj anglického jazyka a badatelskou výuku na 1. stupni.  
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Volba povolání a přijímací řízení na SŠ 

Přípravu žáků k volbě povolání naplňuje předmět Pracovní činnosti v 9. 

ročníku. V rámci tohoto předmětu žáci aktivně pracovali v aplikaci Salmondo. Další 

informace k rozhodování získávali žáci individuálně od výchovné poradkyně na 

schůzkách, částečně i za účasti rodičů. Dalšími akcemi pro volbu povolání byla burza 

středních škol probíhající během třídních schůzek a návštěva přehlídky středních 

škol Scholaris. Žákům byly předávány průběžně informace o dnech otevřených dveří 

na středních školách a společně vyhodnocovány zjištěné informace.  

Žáci 9. ročníků byli testováni v projektu Národní testování (od společnosti 

SCIO), výstupy z testování byly pro žáky dalším vodítkem při volbě střední školy. 

Výsledky byly se žáky rozebrány.  

V době před podáním přihlášek byly realizovány individuální pohovory 

k volbě střední školy se žáky nebo žáky a rodiči.  

Škola zajistila žákům tisk přihlášek na střední školy společně s vydáním 

zápisových lístků. Většina žáků byla přijata ke studiu na středních školách v prvním 

kole přijímacího řízení, čtyři žáci ve druhém kole.  

Jedna výchovná poradkyně byla zapojena do projektu IKAPOK II, v rámci 

kterého se absolvovala semináře, sdílela zkušenosti s dalšími kariérovými poradci a 

získala přístup k aplikaci Salmondo pro volbu povolání. 

Řešení výchovných problémů, školní poradenské pracoviště 

Kázeňské problémy byly řešeny na pedagogických radách a v rámci školního 

poradenského pracoviště ve spolupráci výchovných poradců a metodika prevence. 

Při řešení závažnějších kázeňských problémů (skrytá absence) byly svolány 

výchovné komise za účasti kurátorky. S kurátorkou byla řešena rovněž nevhodná 

komunikace matky s vyučující. 

Žáci mají možnost využívat elektronickou schránku důvěry nebo schránku 

důvěry umístěnou na chodbě školy, využití je relativně menší než v minulých letech.  

V rámci školního poradenského pracoviště byly zahájeny práce na 

přerozdělení kompetencí v souvislosti s plánovaných příchodem školního 

psychologa a školního speciálního pedagoga.  

30.6.2023 Zpracovala Mgr. Milena Jindrová, výchovný poradce 

Jazyková příprava pro cizince 

Během školního roku 2022/2023 probíhala výuka českého jazyka pro žáky 

z Ukrajiny ve dvou skupinách (odděleně pro žáky 1. a 2. stupně). Žáci měli upraven 

obsah vzdělávání. Výuku zajišťovaly učitelka pro 1. stupeň a učitelka českého jazyka, 

s dětmi pracovaly odděleně od ostatních žáků v rozsahu 4 hodiny týdně (mladší děti) 
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a 6 hodin týdně (starší děti). V průběhu roku bylo takto podpořeno celkem 17 

ukrajinských žáků. 

Zhodnocení průběhu primární prevence za rok 2022/23 

V letošním školním roce, především v jeho prvním pololetí, jsme se jako 

většina škol potýkali s následky dvouroční covidové uzavírky a přechodu na 

distanční výuku. V mnoha případech probíhalo nové budování stávajících třídních 

kolektivů. Žáci si opětovně ujasňovali svoje role v třídních skupinách a hledali si 

svoje místo. Do této situace navíc promlouval příchod a začleňování ukrajinských 

žáků. Vše toto se projevovalo na poměrně vysokém množství pedagogických 

intervencí ze strany metodiků prevence. Tato vlna začala už v loňském školním roce. 

Časté byly náznaky šikany, a to formou přímého fyzického napadání (především u 

žáků I. stupně). Na II. stupni se tato agrese většinou transformovala do různých 

forem slovního napadání a pomluv, především prostřednictvím mobilních 

technologií – kyberšikana. Všechny případy výše zmíněného chování se dařilo řešit 

činností třídních učitelů ve spolupráci se školním poradenským pracovištěm.  

Již delší dobu přibývá případů sebepoškozování, a to především u dívek – 

žákyň druhého stupně. V případě, že žákyně/žák požádá o pomoc umožníme 

možnost pravidelných konzultací, ale s podmínkou, že je nutné informovat rodiče. 

V této oblasti jsme jako konzultanta požádali o pomoc pracovnici PPP Olomouc, Mgr. 

Kateřinu Motlovou.     

Na základě dotazníkového šetření mezi vyučujícími naší školy jsme si 

potvrdili následující skutečnosti, kterým hodláme pro příští rok přizpůsobit plán MP. 

Nejčastěji řešené druhy problémů z oblasti rizikového chování jsou nevhodné 

chování vůči spolužákovi, náznaky šikany a fyzické násilí. Tato skutečnost je patrná 

i z přiložené tabulky udělovaných kázeňských opatření. 

Jako nejúčinnější způsob řešení bývá vyučujícími používán rozhovor se 

žáky/žákem, opakování pravidel, komunikace s rodiči. Tyto kroky přináší i 

dlouhodobě největší efekt. Bohužel, v průběhu času je nutno tyto kroky pravidelně 

opakovat a stále připomínat. 

Za největší problém při řešení jednotlivých incidentů byla označena časová 

náročnost při zjišťování pravého stavu věcí a určitá nejistota v tom, jestli je 

postupováno metodicky správně.  

 

Nejčastější důvody udělování 

kázeňských opatření 

  

Nevhodné chování. 17  

Nedovolené opuštění školy/výuky/učebny. 5 většinou II. stupeň 
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Časté porušování školního řádu. 11  

Pozdní příchody. 2  

Používání mobilu v hodině. 16 většinou II. stupeň 

Neplnění školních povinností. 15  

Kouření, el. cigarety. 2  

Úmyslné ublížení spolužákovi. 8 většinou I. stupeň 

Neomluvená absence. 4  

 V průběhu celého školního roku se stávající plán MP plnil dle nastavených 

podmínek. Dlouhodobě probíhaly třídnické hodiny, konzultace a setkání s rodiči, 

mimoškolní aktivity – kroužky v rámci školy. Dobře fungovala spolupráce členů 

školního poradenského pracoviště a vedení školy. Dařilo se koordinovat plánované 

činnosti. Převážná většina námi naplánovaných akcí a programů se uskutečnila. U 

žádného z nich jsme při zpětném dotazování účastníků, a to jak žáků, tak i 

přítomných vyučujících nenašli žádný závažnější problém.  

Vzhledem k zjištěným skutečnostem a potřebám bude žádoucí rozšířit 

v příštím školním roce portfolio programů o aktivity podporující kolektivní soužití a 

vhodný způsob komunikace. V neposlední řadě potíráním šikany v jakékoli formě. 

Další důležitou oblastí, která si zaslouží pozornost, jsou poruchy příjmu potravy a 

sebepoškozování. Nutné bude i zařazení vhodné metodické podpory v oblasti 

komunikace pro třídní učitele a ostatní vyučující.  

Zpracovali: Mgr. Lenka Filipová, Mgr. Michal Stratil  

 

7 Další vzdělávání pedagogických pracovníků a odborný 
rozvoj nepedagogických pracovníků 

V přípravném týdnu v měsíci srpnu absolvovali všichni učitelé a část 

asistentek vzdělávání v oblasti bezpečnosti práce. V době pololetních prázdnin se 

uskutečnilo společné vzdělávání s paní Mgr. Mačákovou na téma komunikace mezi 

pedagogy ve škole. Během školního roku absolvovali pedagogičtí pracovníci 

následující DVPP (viz tabulka). Velká část DVPP byla zaměřena na výuku „nové 

informatiky“. 

  
Školní rok 
2022/2023 

  
  

BK,NR Letní škola  prohloubení 1.-4.8.2022 

SI 
Jak učit a 
naučit 

prohloubení 
25.08.2022 
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všichni BOZP prohloubení 29.08.2022 

HJ, Ř 

Learning 
through 
Interdisciplinary 
Field Education 

prohloubení 

26.08.2022 

FL 

badatelsky 
orientovaná 
výuka 
přírodních věd 
v ZŠ 

prohloubení 

23.09.2022 

FM 

klasické hodiny 
literatury 
vs.čtení v 
hodinách 

prohloubení 

26.9.-17.10.2022 

Všichni Věřte letuškám Prohloubení 19. 9. 2022 

VD,ZM 

Jak pracovat 
se zlobivým 
žákem 

prohloubení 

14.09.2022 

PP,AP bez PJ, 
LM,TK,SS,VD,KK,KP 

seminář 
Hodnocení ve 
škole  

prohloubení 

19.09.2022 

Ř 

Šablony 
konzultace 
hromadná 

prohloubení 

22.09.2022 

SI 
Matematika 
nás baví 

prohloubení 
22.09.2022 

DT MS Roadshow prohloubení 10.10.2022 

DT 

kombinované 
kvalifikační 
studium - 
ředitel manažer 

prohloubení 
11.10.2022-

6.6.2023 

SI 

konference pro 
učitele 
1.stupně - 
Fraus 

prohloubení 

15.10.2022 

SI 
setkání 
Ekoškol 

prohloubení 
18.10.2022 

ZŘ setkání UP prohloubení 19.10.2022 

ZŘ Mentoring prohloubení 20.-21.10.2022 

SI 

Svět v 
souvislostech 
na 1.stupni 
základních škol 

prohloubení 

31.10.2022 

DT 
funkční 
studium 

prohloubení 
01.11.2022 

NI,KJ 

Výtvarné dílny - 
adventní a 
vánoční tvoření 
bez odpadu 

prohloubení 

26.11.2022 

PJ 
Angličtina pro 
všechny  

prohloubení 
28.11.2022 

Ř 

Hodnocení 
klíčových 
kompetencí na 
ZŠ 

prohloubení 

14.11.2022 

PI 

praktické 
náměty na 
hodnocení a 

prohloubení 

16.11.2022 
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sebehodnocení 
žáků 

HJ  

Gradované 
geografické 
učební úlohy 

prohloubení 

20.10.,3.11.2022 

PI 

Jak na 
hudebku na 
2.stupni 

prohloubení 

28.11.2022 

DT 
funkční 
studium 

prohloubení 
11.01.2023 

PJ 
Angličtina není 
nudná  

prohloubení 
05.12.2022 

PJ akční angličtina prohloubení 07.12.2022 

FM,BP 

Třídnické 
hodiny 
smysluplně 

prohloubení 

11.01.2023 

HJ 

Školní 
geografický 
pokus 
prakticky:krok 
za krokem 

prohloubení 

05.01.2023 

PJ 

Rozvoj 
informativního 
myšlení žáků 
1.stupně 

prohloubení 

16.1.-30.1.2023 

HJ 
Metoda CLIL v 
němčině 

prohloubení 
25.01.2023 

NI 

Spolupráce 
učitele a 
asistenta 
pedgoga 

prohloubení 

31.01.2023 

VJ 

Jak učit 
programování 
na 1. stupni ZŠ 

prohloubení 

30.1.-9.2.2023 

SI 
Slovní 
hodnocení 

prohloubení 
31.01.2023 

Všichni Komunikace Prohloubení 3.2.2023 

RS 

Jak zadávat 
témata na sloh, 
která budou 
žáky bavit psát 

prohloubení 

09.02.2023 

VJ 

kurz pro rozvoj 
digitálních 
kompetencí 

prohloubení 

15.02.2023 

FM 

Školní 
knihovna je 
přínosem pro 
všechny 

prohloubení 

7.2.,14.2.2023 

ZK 

Rozvoj 
digitálních 
kompetencí 

prohloubení 

15.02.2023 

PP,AP,ŠD 

Efektivní 
komunikace 
napříč 
generacemi 

prohloubení 

03.02.2023 

SI 

Jak budovat 
třídní klima a 
podporující 

prohloubení 

13.02.2023 
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vyučování s 
líným učitelem 

DL 
Jak učit a 
naučit 

prohloubení 
01.03.2023 

PS 
English is not 
boring 

prohloubení 
14.02.2023 

PS 
Úpravy ŠVP v 
rámci INSPIS 

prohloubení 
15.02.2023 

PS 

Otevřené úkoly 
ve výuce cizího 
jazyka 

prohloubení 

23.02.2023 

NI,KJ 

výtvarné dílny - 
velikonoční 
tvoření bez 
odpadu 

prohloubení 

11.03.2023 

ZŘ 
Hard skills II - 
IKAPOK 

prohloubení 
15.03.2023 

Ř 

Školní řády a 
jejich 
aktualizace - 
webinář 

prohloubení 

13.03.2023 

HJ 

Netradičný 
dějepis v 
klasickém 
vzdělávání  

prohloubení 

16.03.2023 

ZŘ 

Školní 
poradenské 
pracoviště v 
praxi 

prohloubení 

08.03.2023 

VD  

Jak na 
náročnou 
komunikaci s 
rodičem 

prohloubení 

07.03.2023 

DL,BK 
Wellbeing v 
praxi  

prohloubení 
16.3.-23.3.2023 

HJ 

Burza nápadů 
pro učitele 
zeměpisu  

prohloubení 

24.03.2023 

SI 

Metodický 
průvodce 
1.třídou 

prohloubení 

27.03.2023 

DL 

Pedagogická 
diagnostika a 
prevence pro 
ZŠ 

prohloubení 

20.04.2023 

SI 

Prvouka 
činnostně v 
1.ročníku 

prohloubení 

24.04.2023 

KL 

Formativní 
hodnocení - 
první kroky 

prohloubení 

18.04.2023 

BP 

Angličtina 
párově a 
kooperativně  

prohloubení 

27.04.2023 

KL 

Párové a 
kooperativní 
učení v 
matematice 

prohloubení 

03.05.2023 
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NR 

Jak s dětmi 
předcházet 
vzniku odpadů 

prohloubení 

16.05.2023 

PM 
Učíme 
badatelsky  

prohloubení 
14.3.-2.5.2023 

ZŘ 

Nástroje 
zástupce 
ředitele  

prohloubení 

23.05.2023 

Ř,DT 

Rozvoj 
dovedností a 
kompetencí 
vedoucích PP 

prohloubení 

24.5.-25.5.2023 

RS 

Tvorba a 
editace 
vektorové 
grafiky ve 
web.prohlížeči 

prohloubení 

25.05.2023 

HJ 

Lektorování 
kurzů k rozvoji 
digitálních 
kompetencí na 
ZŠ 

prohloubení 

03.06.2023 

PA,NaR 

Celostátní 
seminář 
vychovatelek - 
workshopy  

prohloubení 

9.-10.6.2023 

RS 

Profesionální 
úprava 
digitálních 
fotografií ve 
webovém 
prohlížeči 

prohloubení 

08.06.2023 

PS 

Klub 
koordinátorů 
ŠVP 

prohloubení 

14.9.2022,14.6.2023 

Ř, BK 
Stínování PLR 
- Gdaňsk 

prohloubení 
15. 5. - 19. 5. 2023 

 

8 Prezentace školy na veřejnosti a její aktivity 

Pravidelně informujeme veřejnost o činnosti školy prostřednictvím zpráv a 

oznámení v Litovelských novinách. Přestože informujeme i na sociálních sítích, kde 

jsou příspěvky rozhodně aktuálnější, v novinách se můžeme o tématech alespoň 

trochu více rozepsat. V letošním školním roce jsme uveřejnili 14 článků týkajících se 

různých oblastí. Informovali jsme například o škole v přírodě, turistickém výletě a 

akcích v družině a na Sluňákově. Také jsme přiblížili průběh různých projektů a akcí, 

například Laskavý podzim, Bezobalové Vánoce, Jak se věci mají či Jaro všemi smysly. 

Řada z nich souvisela také s činností naší Ekoškoly. Podali jsme zprávy o úspěších 

v zeměpisné soutěži a Bobříku informatiky. Dále jsme veřejnosti představili naše 

změny probíhající ve vzdělávání a pohled na vzdělávání samotné. Spolupráce 

s redakcí novin je velmi vstřícná a přátelská. 
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Edukační odpoledne pro budoucí žáky 1. ročníků 

Edukační odpoledne byla organizována pro děti a jejich rodiče s tématy jemné 

motorika, sluchové a zrakové vnímání, hrubá motorika a celkově připravenost dětí 

na 1. třídu. Během setkání se poznaly nejen děti, ale i rodiče a učitelé navzájem. Tato 

neformální možnost ověřit si připravenost vlastního dítěte na školu, ale také možnost 

získat řadu doporučení a dobrých rad se velmi osvědčila. Během edukačních 

odpolední proběhly setkání rodičů a logopedky, pracovnice pedagogicko-

psychologické poradny a odbornice na slovní formální hodnocení. 

24. 11. 2022 – Vánoční jarmark 

V letošním školním roce se poprvé mohly ukázat svým kulturním 

vystoupením všechny třídy I. stupně. Program byl opravdu velmi bohatý, celé 

pásmo nabídlo vánoční písničky a básničky s pohybovým doprovodem. Zpestřením 

bylo také vystoupení tanečního kroužku žáků I. stupně. Věříme, že celá akce 

návštěvníky zaujala a každý si zde přišel na své. 

25. 11. 2022 – Rozsvěcování vánočního stromu na náměstí v Litovli 

12 dětí z I. stupně vystoupilo na náměstí v Litovli při příležitosti rozsvěcování 

vánočního stromu. Děti zazpívaly písničky a zarecitovaly básničky s vánoční 

tématikou. Všechny děti měly možnost před svými rodiči a posluchači ukázat, co se 

naučily a jak moc je baví zpívat. Měly velkou radost, že jejich snaha byla odměněna 

velkým potleskem. 

20. 12. 2022 – Vánoční besídka Husův Sbor 

Poslední vánoční vystoupení čekalo děti z 2. a 3. ročníků v kostele Husův sbor. 

Děti zazpívaly, zarecitovaly a sehrály krásnou pohádku. Na vánoční besídce 

vystoupily některé děti i hrou na hudební nástroj. Vystoupení mělo velký úspěch a 

všem se moc líbilo. Na závěr na všechny účinkující čekala velká pochvala od paní 

ředitelky a sladká odměna. 

24. 3. 2023 – Litovelský Skřivánek 

V letošním roce se pěvecké soutěže Litovelský Skřivánek zúčastnilo více dětí 

než je zvykem.  Bylo přihlášeno celkem 20 žáků z I. stupně. V každé kategorii jsme 

obsadili krásná třetí a druhá místa, tyto děti navíc dostaly od poroty diplom a malý 

dárek. Všichni na závěr dostali pamětní list za účast a sladkou odměnu. 

18. 5. 2023 – Den matek 

Letos v květnu se děti z I. stupně mohly svým zpěvem, přednesem krásných 

básní, country tancem a dramatizací předvést svým maminkám na Den matek. 

Poprvé jsme mohli se svým kulturním programem vystoupit v Městském klubu. 

Některé děti měly příležitost se také ukázat hrou na hudební nástroj. Měli jsme 
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velkou radost, že se všem posluchačům naše vystoupení líbilo. Velkou odměnou nám 

byl potlesk od rodičů a poděkování od vedení školy. 

Polonéza  

Již tradičně zahájili žáci devátého ročníku školní ples polonézou. Letošním 

tématem byla rodina. V několika scénických tancích žáci pohybem vyjádřili, jak je 

pro nás soudržnost a podpora rodiny důležitá. Tentokrát během představení zapojili 

i své rodiče, se kterými si krátce zatančili valčík. Žáci předvedli krásný a povedený 

tanec, ve kterém zúročili hodiny nácviku. Své vystoupení jako obvykle zakončili 

zahajovacím tancem.   

Toulky Litovelským Pomoravím a Dětský den Minitoulky na téma "Piráti" 

Tradiční Toulky Litovelským Pomoravím odstartovaly 3. června 2023 ze dvora 

základní školy v Jungmannově ulici. Na trasu se vydali pěší a cyklisté po trasách v 

okolí Litovle. Rodiče s malými dětmi využili možnost projít si okruh Minitoulek 

litovelskými parky s doprovodným programem na téma Piráti. 

 

 

 

Nejočekávanější okamžik našich devátých ročníků nastal 26. 6. 2023 v 16 

hodin. Přišel jejich slavnostní den, loučení s povinnou školní docházkou. Tu strávili 

v různém časovém rozsahu na naší škole. Někteří sem chodili od začátku první třídy, 

jiní dobu kratší. Myslím, že přítomným hostům, rodičům, známým a vrstevníkům, 

musela ukápnout nejedna slza. Nástup žáků na pódium na školním dvoře 

doprovázela hudba a už při pohledech na oba kolektivy bylo jasné, že se jednalo o 

party skvělých kamarádů. Z jejich proslovů bylo znát, že jim škola, spolužáci i učitelé 

budou chybět. Zároveň se dalo vnímat, jak jsou všichni plni očekávání toho, co jim 

osud přinese dál. Vedení školy i pan starosta a místostarosta popřáli našim nejstarším 

žákům hodně štěstí a úspěchů v dalším vzdělávání i v životě a předali jim památeční 

listy společně s šerpami. I pro mě samotnou to byla velká chvíle, protože se jednalo 

o jeden z posledních významných zážitků se třídou, s níž jsem strávila 4 roky jako 

třídní učitelka. Zpracovala Mgr. Svatava Remsová 
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9 Údaje o výsledcích inspekční činnosti 

Ve dnech 7. – 9. 2. 2023 proběhla ze strany ČŠI kontrola zjišťování a hodnocení 

podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle školních vzdělávacích 

programů pro základní vzdělávání a zájmové vzdělávání a kontrola dodržování 

vybraných ustanovení právních předpisů, které se vztahují k poskytování 

vzdělávání a školských služeb. Porušení právních předpisů nebylo zjištěno, škola 

získala doporučení v oblastech práce s žáky s podpůrnými opatřeními, v práci 

s výsledky žáků ve vzdělávání a v práci s asistenty pedagoga ve třídě. 
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10 Údaje o hospodaření školy  

 

 

 

Zpráva o hospodaření v roce 2022  
  

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE  
 ZŠ Litovel, Jungmannova 655, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Sídlo 
Jungmannova 655, 784 01 
Litovel 

Právní forma 
Příspěvková 
organizace 

Předmět činnosti:  základní škola 

Statutární zástupce: Mgr. Eva Hrachovcová 
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Vyúčtování závazných ukazatelů  
20. prosince 2022  

  

Dotace 3 967 000,00 Kč 

Celkem dotace od zřizovatele 3 967 000,00 Kč 

  

Rozpis účelově vázaných příspěvků  
Spotřeba energií 1 275 000,00 Kč 

Oprava a údržba budovy 1 185 000,00 Kč 

Pořízení majetku 86 000,00 Kč 

Odpisy 103 216,00 Kč 

Provoz 1 317 784,00 Kč 

Celkem 3 967 000,00 Kč 

  

1. VYÚČTOVÁNÍ ÚČELOVĚ VÁZANÉHO PŘÍSPĚVKU ENERGIE - DO KONCE LEDNA 

elektřina 371 079,09 Kč 

vodné, stočné 76 011,00 Kč 

tepelná energie 674 576,44 Kč 

Skutečnost čerpání - energie 1 121 666,53 Kč 

Poskytnutá dotace 1 275 000,00 Kč 

Rozdíl 153 333,47 Kč 

  

50% podíl organizace z vlastních zdrojů 76 666,73 Kč 

50% podíl zřizovatele 76 666,74 Kč 

  

Dotace 3 967 000,00 Kč 

Celkem dotace od zřizovatele 3 967 000,00 Kč 

  

Rozpis účelově vázaných příspěvků  
Spotřeba energií 1 275 000,00 Kč 

Oprava a údržba budovy 1 185 000,00 Kč 

Pořízení majetku 86 000,00 Kč 

Odpisy 103 216,00 Kč 

  

  

  

2. VYÚČTOVÁNÍ ÚČELOVĚ VÁZANÉHO PŘÍSPĚVKU OPRAVA A ÚDRŽBA BUDOVY 

  

rekonstrukce sociálních zařízení  482 790,00 Kč 

vícepráce na rekonstrukci sociálních zařízení  20 309,85 Kč 

rekonstrukce podlah učeben školy, podlaha malá sborovna 479 971,00 Kč 

oprava střechy, demontáž komína, nátěr střechy 118 640,50 Kč 

vodoinstalatérské a topenářské práce 4 898,54 Kč 

opravy, výroba a montáž žaluzií 34 900,00 Kč 
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opravy - výmalba, nátěr sloupů, dveří a radiátorů 20 500,00 Kč 

materiál k opravám  23 453,11 Kč 

Čerpání skutečnost 1 185 463,00 Kč 

Poskytnutá dotace  1 185 000,00 Kč 

pozn. Přesun částky 463,- Kč ze závazných ukazatelů Pořízení majetku  

  

3. VYÚČTOVÁNÍ ÚČELOVĚ VÁZANÉHO PŘÍSPĚVKU ODPISY 

  

Čerpání skutečnost 103 216,00 Kč 

Poskytnutá dotace 103 216,00 Kč 

ZŮSTATEK vrácen zřizovateli 19.12.2022 0,00 Kč 

  

  

4. VYÚČTOVÁNÍ ÚČELOVĚ VÁZANÉHO PŘÍSPĚVKU POŘÍZENÍ MAJETKU 

  

židle 25 ks, dílenský stůl atyp 6 ks do ŠD do keramiky 85 537,00 Kč 

Čerpání skutečnost 85 537,00 Kč 

Poskytnutá dotace  86 000,00 Kč 

pozn. Přesun částky 463,- Kč do závazných ukazatelů Opravy a údržba  

  

  

5. Provoz  

  

Materiál pro výchovy a školní družinu, uč.pomůcky 25 028,25 Kč 

Spotřeba materiálu - školní potřeby 1.třídy - dar Kimberly 10 850,00 Kč 

Náklady na čipy 16 000,00 Kč 

Kancelářské potřeby 53 612,00 Kč 

Drobný hmotný majetek 65 358,00 Kč 

Ostatní (lékárničky, rozprašovače na desin., rukavice,pap.ručníky, stírací 
tabulky, respirátory,atd.) 28 997,99 Kč 

Materiál pro opravy  školníkem - elektromateriál, železářství 9 840,00 Kč 

Drogerie, čistící prostředky, potřeby pro výdejnu jídla (ručníky, sůl, mycí 
prostředky do myčky) 128 890,96 Kč 

Cestovné 42 767,00 Kč 

Náklady na reprezentaci školy 4 500,25 Kč 

Telefony 20 858,22 Kč 

Poštovné 5 387,00 Kč 

Zpracování mezd 196 800,00 Kč 

odvody náhradního plnění min.období 56 497,00 Kč 

Časopisy,předplatné 9 019,00 Kč 

Kurzovné 8 530,00 Kč 

Servisní práce na pc, internet 171 678,92 Kč 

Servisní práce kopírek a dalších přístrojů 54 345,64 Kč 

Aktualizace software, licence 51 062,87 Kč 

Ostatní služby (praní prádla, služby požární ochrany, svoz odpadů, služby 
pověřence GDPR atd.) 129 541,76 Kč 
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opravy a udržování - stavební práce, venkovní hřiště  8 622,41 Kč 

Obědy 157 700,00 Kč 

Plavecké kurzy 20 254,00 Kč 

Revize 42 825,80 Kč 

Poplatky bance 9 301,00 Kč 

Skutečnost - včetně použití darů 16.848,- 1 328 268,07 Kč 

skutečnost  1 311 420,07 Kč 

Poskytnutá dotace 1 317 784,00 Kč 

Výnosy z vedlejší činnosti - pronájem 11 760,00 Kč 

ost.výnosy Gecom,platby za poškoz.lavice,skříňky,rekl.předm.spolku pro 
přeprodej žákům 10 203,00 Kč 

dar Kimberly, Knajbl Sklady Olomouc, Billa 16 848,00 Kč 

ost.výnosy korekce min.období  9 999,80 Kč 

předprodej čipů 12 800,00 Kč 

Příjmy - celkem 61 610,80 Kč 

Hospodářský výsledek 51 126,73 Kč 

  

  

FONDY  

  

Fond rezervní  
Stav k 1. 1. 2022 564 146,02 Kč 

Převod hospodářského výsledku z roku 2021 313 678,99 Kč 

dar Kimberly, Sklady Olomouc Knajbl, Billa 21 850,00 Kč 

Použití rezervního fondu - Kimberly, Billa, Sklady Olomouc,korekce 
min.období 26 847,80 Kč 

vratka za energie zřizovateli 2021 117 585,69 Kč 

převod do IF z rozhodnutí zřizovatele 102 000,00 Kč 

převod do IF k úhradě fa projekt ŠD 58 658,00 Kč 

Zůstatek 594 583,52 Kč 

  

Fond investiční  
Stav k 1.1. 2022 169 298,87 Kč 

Odpisy HIM - tvorba 103 216,00 Kč 

Odpisy HIM – odvod odpisů 103 216,00 Kč 

peněžní prostředky ve výši odpisů IROP,SZIF 83 486,00 Kč 

převody z RF schválené zřizovatelem 160 658,00 Kč 

použití IF k úhradě fa za projektovou dokumentaci ŠD 58 658,00 Kč 

odvod do rozpočtu zřizovatele 102 000,00 Kč 

Stav k 31.1.2023 252 784,87 Kč 

  

Fond odměn  
Stav k 1.1. 2022 50 136,00 Kč 

Stav k 31.1.2023 50 136,00 Kč 
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ZÁVĚREČNÉ VYÚČTOVÁNÍ  
Převod zřizovateli - odpisy 103 216,00 Kč 

Převod zřizovateli - prostředky z energií k 31.1.2023 76 666,74 Kč 

Odvod zřizovateli ze závazných ukazatelů 0,00 Kč 

Celkem odvod zřizovateli 179 882,74 Kč 

Hospodářský výsledek z hlavní činnosti  204 460,20 Kč 

Hospodářský výsledek z vedlejší činnosti nájmy 62 810,00 Kč 

Převod přebytku z energií do rezervního fondu 76 666,73 Kč 

Žádost Radě Města o převedení hospodářského výsledku do rezervního fondu 267 270,20 Kč 

  

Sestavila Daniela Klossová, účetní školy  
Schválila Mgr. Eva Hrachovcová, ředitelka školy  

  

31. ledna 2023  
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11 Závěry výroční zprávy 

Škole se daří postupně zlepšovat v aplikaci formativního hodnocení, rozvíjení 

výukových metod směrem k vlastnímu poznání žáků, zvýšení jejich zodpovědnosti 

za vzdělávání. V dalším roce bychom rádi vydali poprvé vysvědčení v kombinaci 

slovní i známky ve spolupráci s výsledky projektu na brněnské univerzitě 

„Vysvědčení jinak“.  

Ukrajinští žáci pokračovali ve výuce českého jazyka, jejich výuku někdy brzdí 

nejasnosti v budoucnosti jejich pobytu v republice. Tři ukrajinští žáci opustili deváté 

třídy a byli úspěšně přijatí na střední školy. 

V druhém roce výuky „nové“ informatiky učitelé maximálně využili podporu 

MŠMT ve vzdělávání učitelů a v úpravě ŠVP a prováděcích plánů. Učitelé s touto 

podporou výuku zvládli. Výuka je žáky pozitivně hodnocena. Na konci roku se 

podařilo uspořádat soutěž v programování a na jaře se naši žáci zúčastnili i okresního 

kola. 

Školní družina je důležitá součást vzdělávání ve škole. Se svými projekty 

velmi vhodně doplňuje snahu školy o změnu v přístupu ke vzdělávání, například 

Věda v kuchyni apod. Změna řízení se projevila v družině pozitivně. V dalším roce 

bude provoz školní družiny částečně omezen místem z důvodu rekonstrukce dvou 

prostor z prostředků IROP. 


